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ter körlevélben sürgette meg az állam- 

polgársági felülvizsgálatokat végző 

összes biróságoknál munkálataik mi- 

előbbi befejezését és jelentéseiknek a 

minisztériumhoz való eljuttatását. A 

Timpul ugyanakkor azt irja, hogy 

az igazságügyminisztérium az esküdt- 

székek helyébe bünügyi itélőtáblákat 

akar létesiteni a rendes itélőtáblák 

mellett. Az uj birósági törvény egyben 

szabályozza az igazságszolgáltatási kö 

zegek nyugdijazását, a közvagyon elleni 

büncselekmények ügyét pedig meg- 
gyorsitja, hasonlóképpen az állampol- 
gársági felülvizsgálattal kapcsolatos 

ügyeket. A közvagyon elleni kihágások 

ügyében egyébként az igazságügymi- 
niszter körrendeletben hivta fel az 
ügyészségeket, hogy a folyamatban lévő 

ügyeket augusztus elsejéig a lehetőség 
verint fejezzék be és az ilyen ügyeket 
már most is gyors ütemben igyekezze- 
nek elintézni. ! 

Az a bizottság, amelyet az állampol- 
gársági listákból törölt személyek ügyei 
nek intézésével biztak meg, a jövő hé- 

napjái 
) métere 
győzött! 
suszásbal 
tt első. 
ünnepé 

verseny 

zág 1830 
ponttal, 

lszhajnó len befejezi munkáját. Ugyancsak a 
oran 0 jövő héten kerül nyilvánosságra az or- 

szág állampolgárai közül törölt szemé- 
lyek listája. 

FONTOS KORMÁNYINTÉZ- 
KEDÉSEK 

Tegnap aláirásra került az a törvény- 
rendelet, amely szerint a vasutaknál a 

nyugdijazási korhatár elvileg 57 év, 
mig 60 évnél kötelező és kivételes szol- 
gálati érdekből lehet azt a 63-ik élet- 

évig meghosszabbitani. 
Az egészségügyi minisztérium rende- 

lete szerint orvosi célokra szolgáló vat- 
tát és kötszereket csak az ilyen készit- 
ményre különleges engedéllyel biró 
gyárak készithetnek, eladni pedig a 
yógyszertáraknak és gyógyszerkeres- 
kedéseknek szabad. E cikkeket füszer- 
üzletek, illatszertárak és házaló keres- 
kedők nem árusithatják. Közönséges 
vattát azonban bármely üzlet áursithat, 

e a csomagoláson a minőséget feltünő 
módon jelezni kell. 
telülineseti miniszter kezéhez tegnap 
katék le a hivatali esküt Dascovici 
emzetnevelésügyi miniszteri vezértit- 

üt S. Soian, az elemi közoktatás és 
tél a szakmabeli képesités uj igazga- 
Az eskütétel után a vidéki tantel- 

ügyelők bevoná és volt vonásával fontos megbeszé- 

smet baj 

Egyéb kormányrendelkezések 

ele legfőbb román számvevőszék vezér 
ő rel ezen a héten megkezdik ellen- 

5 munkálataikat az állami autonom intézeteknél, 

en, elos lapban tegnap törvény- 

üntetés-as ent meg mely nagyszámu s-csökkentést tartalmaz. 

sége kifejezett óhajára a II. Ká- 
irályról elnevezett alapitvány bi- 

got jelölt ki, amely az egyes vidé- 
néprajzi érdekességeit és népmüvé- 

fel 
Toly k 
zo tsá 

Törvényszéki lajstromozási szám: 44. 
III. 

Bünügyi itólétáblák 
az esküdészék heolyett 
A terményértékesités uj rendszerét és egyéb fontos intéz- 
kedéseket készit elő a kormány 

(BUCURESTI.) Az igazságügyminisz- Iszetét karolja fel, A bizottságba a nem- 

Regele 
20-61. „OESTET! 

e 

zetnevelésügyi minisztérium Cigara Sa- 
murcast, Romulus Vuiat, M. Bucutat és 
G. Oprescut jelölte ki. 

A közhivatalok most életbeléptetett 
uj nyári munkarendje szerint a munka 
hétköznapokon reggel 7-től déli 1-ig 
tart, mig szerdán és pénteken délután 
4-7-ig szolgálatot tartanak. 

Ugyancsak most léptek életbe az uj 
kenyér és husárak is, amelyeknek be- 

Kiadótulajdonec 
Uijságkiadóvállalat R.-T. 

Felelős szerkesztő és igazgató: 
MAYER ANTAL 

Mai számunk 8 oldal, 

m 

at léfesitenek 

tartását Bucurestiben a városi tanács, 
a belügyminisztérium megbizottai, a 
piacokon, vágóhidakon, pék- és mészá- 
ros üzletekben váratlan kiszállásokkal 
ellenőrzik és a legkisebb visszaélést is 
rendkivül szigoruan büntetik 

Az uj terményértékesitési rendszer 

Az uj terményértékesitési rendszer 
erősen foglalkoztatja az illetékes körö- 
ket. A kivitel valószinüleg fokozódni 
fog az erős valutáju országokba. Az uj 
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rendszer irányelvei a következők: 1.) A 
kivitel fokozása azokba az országokba, 
hol nincsenek valutáris megszigoritá- 
sok. 2. Kivitel szabad deviza ellené- 
ben, 3.) Kivitel azokba az országokba, 
ahol valutáris megszigoritások vannak. 
A kivitt gabonánál 10 ezer lej prémiu- 
mot fizetnek a kivitel megtörténte 
után, ha a gabona 72 kilogramos sulyu 
hektoliterenként legfeljebb háromszá- 
zalékos idegen anyasoal, A szabad de- 
viza ellenében történő országok közül 
főleg Anglia, Belgium, Svájc és Hollan 
dia jöhetnek tekintetbe. Az exportőrök- 
nek meg kell szerezniök a terményérté- 
kesitő bizottság engedélyét és a prémi. 
um a kivitel ellenőrzése mellett kerül 
kifizetésre. 

Az Argus jelentése szerint a tőzsdei 
árfolyamokban nagy emelkedések után 
ruost kezd bizonyos megszilárdulás mu- 

fantasztikus mérctü iottaépiikez 
tatkozni, 

ési verseny 
megindulását jósolja az angol sajló 

A legszigorubb osíromállapot bevezeiése várhaió Dalcsziinában a terrercselek- 
mények lokozódása mialt - Rövidesen megkezdődik a spanyolországi 

önkéntesek hazaszállitása - Önálló csen, morva és szlovák tarto- 

(LONDON.) (Reuter.) A Daily Te- 
legraph and Morning Post diplomáciai 
levelezője hétvégi beszámolójában egy 
ujabb, igen sok költséget jelentő kér- 
désre tereli rá a köztigyelmet és pedig 
a tengeri felszerelési versengésre, 
amely egy európai államférfi nem meg- 

fontoltnak látszó kijelentése nyomán 
most teljes erővel megindul. A tonna- 

határt és a kaliberek nagyságát, mint 

tudvalevő, igen alaposan átgondolt 

flottaegyezmények állapitották meg. Az 

1936. évi londoni egyezmény 35.000 ton- 

nában és 14 hüvelykben szabta meg a 

maximumokat és ez a megállapodás ér- 

vényben is volt mindaddig, amig a 

háboruba sodródott Japán a megállapo- 

dást két, most épülő és 40.000 tonnára 

tervezett hajójával fel nem boritotta. A 

szerződés ez egyoldalu megszegése ter- 

mészetesen nem maradhatott következ- 

mények nélkül és igy történt, hogy 

Amerika, Franciaország és Nagybritan- 

nia szükségesnek látták az uj összejö- 

vetel megtartását és egy védekező flot- 

taegyezmény megkötését. Uj határt ka- 

pott tehát a tonnatartalom és pedig 45 

ezerben és a kaliber 16 hüvelykben. 

Anglia, amely tisztában van azzal, hogy 

az Egyesült Államok a 45.000 tonnás 

hajókat nem fogják tudni az Atlanti 

Öceánon állomásoztatni (nem tudják 

ugyanis keresztül vinni a Panama- 

csatornán), már eleve kijelentette, hogy 

nem használja ki a maximumként meg- 

szabott határt és csak 40.000 tonnás 

hajókat épit. Franciaország még tovább 

ment egy lépéssel, amikor közölte, hogy 

csak abban az esetben épit 35.000 ton- 

nánál nagyobb hajókat, ha valamelyik 

kontinentális állam is ezt teszi. Itália 

csatlakozott a francia felfogáshoz, Né- 

metország pedig sajnálkozását fejezte 

ki afelett, hogy a tonnahatárt nem sike- 

rült még mélyebbre szoritani és igy 

minden remény meg volt arra, hogy a 

Hottaversengés nem haladja meg az 

eddigi mérsékelt felszerelési iramot és 
nem boritja fel az államok költségveté- 
seitt. Valóságos bombaként hatott tehát 
az a hir, hogy Kalinin, az U. S. S. F. 
legfelsőbb tanácsának elnöke legutóbbi 
beszédében a szovjet hatalmas flotta- 
épitési programját jelentette be. „A 
szovjet hajóhadnak hatalmasabbnak és 
erősebbnek kell lennie - mondotta - 
mint Nagybritanniáé! Ez a mondat a 
brit sajtó szerint nemcsak a szovjet 
támadó szándékát tükrözi vissza, de 
egyenes kihivása Londonnak és nem 
utolsó sorban felelet is a spanyolországi 
lenini álom meghiusitása miatt. Az -- 
folytatja fejtegetéseit a Daily Telegraph 
and Morning Post diplomáciai levelező- 
jJe - most már nem játszik szerepet, 
hogy London előre várta ezt a nyilat- 
kozatot és védekezett is ellene, ellenben 
jellemző Moszkvára, amely a világhá- 
boru befejezése óta minden alkalmat 
megragad a kapitalista államokkal 
szembeni fellépésre. Anglia, amelynek 
diplomatái el szoktak készülve lenni a 
legváratlanabbnak látszó fordulatokra 
is, nem utolsó sorban éppen ezért kö- 
tötte meg a London-Ankara kölcsön- 
megállapodást, amelynek főfeltétele a 
Dardanellák oly mérvü megerősitése, 
hogy azokon át egyetlen hajó se jut- 
hasson át a Fekete-tengerből a Földkö- 
zibe. A sebastopoli orosz flotta tehát 
legyen bármilyen erősségü, el lesz zárva 
a külvilágtól. Azt azonban még a leg- 
körültekintőbb diplomáciai előrelátás 
sem akadályozhatja meg, hogy most 
meg ne induljon a legfantasztikusabb 
méretü flotta épitkezési verseny, amelu 
megszámlálhatatlan milliók elvonását 
és az általános életstandard ujabb leszo- 
ritását fogja eredményezni. 

. Oroszország egyik legtekintélyesebb 
vezetőjenek kijelentését ugyanis na- 
gyon komolyan kell venni, mert a ha- 
talmas birodalom, a róla elterjesztett 
bomlási hirek ellenére is, a nagy isme- 

mányokba akarjálk osztani Csehszlováklát 
retlenség földje marad. Nagybritanniát 
nem elégithetik ki azok a jelentések, 
amelyeket vissza nem térő diplomaták 
Moszkváról leadnak és nem ringathat- 
ják felesleges illuziókba azok a közlé- 
sek, amelyek az ipari tervek (5 éves, 7 
éves terv) meghiusulásáról beszélnek. 
Londonnak a legreálisabb politikát kell 
folytatnia és ez nem más, mint minden 
eldobott keztyü felvétele a béke érde- 
kében. Hogy ez most a kontinens többi 
államait is horribilis kiadásokba sodor- 
ja, arra tekintettel lehnet - fejezi be 
a flottaverseny meginditását bejelentő 
közléseit a lap. 

Válságos szakasz előtt a csehszlovák 
kérdés, irja a Gazetta del Popolo 

(RÓMA.) (Stefani.) A Gazetta del 
Popolo prágai tudósitójának közlése 
szerint a csehszlovákiai probléma vál- 
ságos szakasz elé érkezett, mert most 
dől el, hogy háboru lesz-e, vagy béke. 
- Aki azt állitja - irja a lap - 

hogy a kérdés nem Prágában, hanem 
külföldön dől el, az nagyon téved és az 
ilyenszerü állitások nem is felelnek 
meg a valóságnak, jóllehet a csehszlo- 
vák kormány szereti ilyen formában 
feltüntetni a dolgot. A kisebbségi pro- 
bléma kizárólag belügy és ha Hodzsa 
miniszterelnök Londonnak és Párisnak 
Berlin felől várható támadásokról küld 
memorandumokat, akkor olyan diplo- 
máciai játékot folytat, amely előbb- 
utóbb megbosszulja magát. Itt ugyanis 
nem egyedül a szudétenémetekről van 
szó, hanem a magyarokról, lengyelek- 
ről, tótokról és ruthénekről, akiknek 
sérelmeik közösek és akik mögött nem 
áll a hatalmas német birodalom. Az is 
különös - folytatja a tudósitó - hogy 
a köztársaság még most is 450.000 em- 
bert tart fegyverben és állandóan erő- 
siti határait. Prága felett napestig szov- 
jet repülőgépek keringenek, amely bi- 
zonyára nem fog jóra vezetni, mert 

Berlin és Róma, amelyek nem türték 
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meg a szovjet befolyást az Ibéria-i fél- 
szigeten, nem engedik meg azt Közép- 
Európa szivében sem. Hodgsa minisz- 
terelnöknek azonnal határoznia kell, 
mert a felelősség egyedül az övé és ka- 
binettjének tagjaié. Ezt annál is inkább 
meg kell tennie, mert a brit és francia 
követek ezirányban már figyelmezte- 
tést is küldöttek. Háborut nem akar 
senki, de viszont nem akar háborus 
akokat sem. Legkevésbbé olyan állapo- 
tokat, amelyek megteremthetik azt. 
Csehszlovákia részesitse igazságos elbá- 
násban kisebbségeit és ez esetben a pre- 
bléma megszünik probléma lenni. 

Kilátástalan a csehszlovák -német 
megegyezési kisérlet, - irja a ber- 
Hni sajtó is 

(BERLIN.) (DNB) A Berliner Börsen- 
zeitung a Szokol-ünnepségek alatt el- 
hangzott nyilatkozatokat, valamint a 
csehszlovák nemzeti sajtó cikkeit idéz- 
ve, megállapitja, hogy a megegyezési 
kisérlet teljesen kilátástalannak minő- 
sithető. Allitásának igazolására közli a 
Narodny Novinynek, Jezek miniszter 
lapjának legutóbbi cikkét, amelyben a 
lap a „német kisebbség" követeléseit 
visszautasitja és hangsulyozza, hogy 
annál többet, mint amit a kormány a 
szudétanémeteknek igért, nem adhat. 
Ugyanez a véleménye - irja a Berliner 
Börsenzeitung - Zilka mérnöknek, a 
cseh agrárpárt képviselő főtitkárának 
is, aki ezt a Szokol-ünnepségen megtar- 
tott óriási tetszést aratott beszédében 
hangsulyoza is. 

- Ily körülmények között - folytat- 
ja a lap - alig maradhat hátra más, 
mint az, hogy a szudétanémet párt le- 
vonja a konzekvenciákat és beszüntesse 
intervencióit a megegyezés érdekében. 

Hasonló hangnemben irnak a többi 
lapok is. A Frankfurter Zeitung meg- 
jegyzi, hogy az egyre ismétlődő és meg- 
egyezési kilátással kecsegtető jelenté- 
sek a német népre nézve már elveszi- 
tették hatásukat. 

Megegyezés készül Hodzsa és a 
szlovák néppárt között? 

(PRÁGA.) (Havas.) Csehszlovák poli- 
tikai körökben igen jó benyomást kel- 
tett az, hogy a szlovák néppárt The- 
ben-i gyülésén dr. Hletko, az amerikai 
tótok vezetője és dr. Sidor képviselő, 
Hlinka munkatársa egy szóval sem tet- 
tek emlitést a csehek és a tótok között 
fennálló ellentétekről, mert ebből arra 
következtetnek, hogy a két nemzetiség 

zött fontos alkotmányjogi megegyezés 
szül. Ilyen értelmü jelentést küldöt- 
k Londonba az angol lapok prágai 

sajtótudósitói is. 

KÉSZÜL A KISEBBSÉGI 
STATUTUM 

(PRAÁGA.) Hodzsa miniszterelnök 
szombaton közli hivatalosan a nemzeti- 

a csehszlovákiai kisebbségi 
itutumot. Csehszlovákiát önálló cseh, 

morva és szlovák tartományokra akar- 
osztani s a szlovákokat Pozsony 

székhellyel külön kerületben egyesitik. 
A szudétanémetek a nem nyelvi alapon 
förténő decentralizáció miatt elégedet- 
lenek. Az alkotmánymódositás megsza- 
vazására Hodzsának a kommunisták, 
vagy nemzetiek szavazataira van szük- 
sége. 

Nem ad aggodalomra okot VI. 
György király állapota 

LONDON.) (Reuter.) VI. György ki- 
rály könnyebb természetü hülésben meg 
betegedett, Orvosainak jelentése szerint 
a betegség lefolyása normális áés az 
uraikodó nehány napi pihenés után el. 
hagyhatja a betegágyat. 

minősiti és megjegyzi, hogy 

Cu unloz dela 

GHEORGHE/ 
STANO 

ak hönöené 

nfardycasa 
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A brit-olasz egyezmény és az 
angol ellenzéki pártok 

(LONDON,) (Reuter.) Az alsóház teg- 
napi ülésén Fletcher képviselő kérdést 
intézett Chamberlain miniszterelnökhöz, 
hogy hajlandó-e igéretet tenni arra, 
hogy a brit-olasz egyezményt nem 
ratifikálják mindaddig, amig a spanyol 
kérdés véglegesen el nem dől A kor- 
mánytfő a következőket felelte: 
- A brit-olasz egyezmény életbe- 

léptetésének időpontját a kormány 
jegyzőkönyvben lefektetett elvek alap- 
ján maga szabja meg és azután az alsó- 
ház elé kerül ratifikálás végett maga az 
agreement is. Akkor alkalma lesz a 
képviselő urnak arra, hogy aggodalmait 
kifejezze, 
Ezután Sinclair képviselő intézett 

kérdést oly irányban, hogy a kormány 

(LONDON.) (Reuter.) A Times vezető 
cikkében a palesztinai helyzettel kap- 
csolatban a következőket irja: 
- Nagybritania egymásután küldi 

csapatait a Szentföldre, amely szép las- 
san óriás kaszárnyává alakul. A rend és 
nyugalom helyreállitása ennek ellené- 
re sem remélhető mindaddig, amig a 
Jeruzsálemből elmenekült főmufti a 
közeli francia fennhatóság alatti Bei- 
ruthból szabadon feolytathatja fanatikus 
követőinek feltüzelését a brit tervek és 
a zsidóság ellen. Az sem sokat használ, 
hogy a francia kormány a Libanon- 
állam határainak lezárását rendelte el, 
mert a propaganda nem a hivatalos 
határállomásokon keresztül történik. 
Valamivel többet jelent az a további 
terv, hogy drótsövényt vonjanak a ha- 
tár naentén, de ez csak a brit és a 
francia tekintélyt ronabolja le az ara- 
bok előtt, azt, amely az utóbbi időben 
amugy is igen sok csorbát kapott. Az 
egyetlen, ami tehető, a főmufti Mada- 
gaszkarba való számüzése. Ott nyugod- 
tan folytathatja tevékenységét. 

TERRORHANGULAT PALESZ- 
TINÁBAN 

(JERUZSÁLEM) Palesztinában a 
terrorhangulat egyre jobban fokozódik. 
Az angol katonai megerősitések állan- 
dóan érkeznek. Északpalesztinában 18 
óra alatt hat előkelő angolt gyilkoltak 
meg az arab terroristák. A vasuti- és 
táviróforgalom sok helyen megszakadt 
a merényletek miatt. Egy arab rendőr- 
felügyelőt négy ismeretlen ember meg- 
gyilkolt. A tegnapi rémtetteknek nagy- 
számu emberáldozata van. Jeruzsálem- 
ben és más városokban több helyen 
bombák robbantak. Haifa és Názáreth 
között egy angol őrjárat és a felkelők 
között heves harcok voltak számos ál- 
dozattal. A Haifa melletti egyik telep 
megtámadásának ugyancsak több em- 
beráldozata van. Az angol hatóságok 
mindenütt szigoru rendszabályokat lép- 
tettek életbe. Nincs kizárva, hogy rövi- 
desen egész Palesztinában a legszigo- 
rubb ostromállapotot hirdetik ki 

Sziria tovább vonakodik 
ANKARA.) (Havas.) A sziriai kor- 

mány hivatalos közleményt bocsájtott 
ki, amelyben leszögezi, hogy a francia- 
török szandzsák-egyezményt semmi kö- rülmények között sem ismerheti el, 
mert nem mondhat le a szandzsák te- rülettel szemben fennálló jogairól A kormány e nyilatkozatát Sziria ankarai 
követe, Adel Arslan emir Rüzsdi Arras 
külügyminiszter és az ankarai francia 
követ tudomására hozta A török sajtó 
Sziria e lépését barátságtalan tettnek 

Ankara 
adandó alkalommal nem is fogja szem 

hajlandó-e megvárni az önkéntesek el- 
távolitását és csak azután életbe léptetni 
az egyezményt? Chamberlain erre igy 
válaszolt: 
- Ez vonatkozik előző válaszomra, 

amelyhez nincs hozzátenni valóm. 
Az alsóházban a kormánypárt tagjai 

a feleletet zajosan megtapsolták. Ezután 
sor került a Sandys-féle ügyben leadott 
mentelmi bizottsági vélemény letárgya- 
lására ! 

FPariani tábornok Hitler kancellár- 
nál 

(BERLIN.) (D. N. B.) A Berlinben 
tartózkodó Pariani tábornok olasz had- 
ügyi államtitkárt a Führer hosszu ma- 
gánkihallgatáson fogadta, majd villás- 
reggelin látta vendégül, A megbeszélés. 
ről nem adtak ki jelentést. 

A főmufti azonnali eltávolltását 
követeli a brit saltó 

elől téveszteni,. A párisi lapok sajnálatos 
körülménynek minősitik az elhatáro- 
zást amelyet a jelenlegi kormány ural- 
ma alatt megváltoztathatatlannak mon. 
danak 

A CANTERBURY ÉRSEK 
BESZÉDE 

(LONDON.) A canterbury érsek leg- 
utóbbi nagy beszédében éles hangon szólt a háborus borzalmakról és a nem 
árják ördögi üldözéséről. 

AZ EVIANI ÉRTEKEZLET 
(EVIAN.) A politikai menekültek el- 

helyezését tárgyaló értekezleten meg- állapitották, hogy Németországból rö- videsen háromszázezer zsidót kell kite- lepiteni, ami sulyos probléma. Miután 
az ülések titkosak voltak, a lengyel 
megfigyelő megbizott megsértődve ott- hagyta az értekezletet, miután nem akarták a zárt ülésre beengedni. 

ALTALÁNOS TÁMADÁS 
ELŐTT 

(SANGHAI.) A janán csapatok, hir szerint, mindenütt általános támadásra készülnek különösen Hankeu környé- n. 
Változás a magyar kormányban 

(BUDAPEST.) Hóman tárcanélküli miniszter kiválik a kormányból és an- nak a bizottságnak elnöke lesz, amely az állástalan ifjuság elhelyezésének ügyét intézi 

Feloszlatják a lengyel kommunista szervezeteket 
(VARSÓ.) A lengyel kommunista párt lapjának közlése szerint a komin- tern rendelkezésére feloszlatják az ösz- szes lengyelországi kommunista alaku. latokat, A rendelkezés a párt kereteiben mutatkozó ellentétek miatt törénik 
A spanyol önkénesek hazaszállitása 

(LONDON,) A spanyol kormány 80 ol- dalas és három részre oszló fehér könyv ben hozta nyilvánosságra a benemavat- kozási bizottság tevékenységéről szóló jelentést. Az önkéntesek visszavonása tizezres csoportokban Dulin holland tengernagy parancsnoksága mellett tör- ténik. Amennyiben mindkét részről nem tudnak ilyen nagyszámu csoportot ki- vonni a harcokból, ugy a visszavonás megfelelő arányban történik, de napon. ta legalább ezer embert kell eltávolita- ni. Remélik, hogy az önkéntesek visz- szavonása 50 nap alatt lebonyolitható, Száz nap alatt a sebesültek és a bete- 
gek hazaszállitása várható és igy kö- rülbelül 150 nap alatt az egész haza- 
szállitás megtörténhetik. Négy csoport- ban (szárazföldi hadsereg repülők, ten- 
gerészek, polgári egyének), Az önkénte. seket London, Hamburg, Lisszabon, 

ják 
Ugyancsak Londonból jelentik, hogy 

viselő által elkészitett bizottsági i 
tést, ámely szerint Sandysnak . na a bíróság elé állitása mentelmi sérelen 

vetek szerdán, vagy csütörtökön Hali. 

ről fognak tárgyalni. 

(VALENCIA.) A mindkét főhadiszál. 

A repülőgépek is inkább csak felderitő 
szolgálatokat végeztek. 

szász származásu 18 éves müszerész A 

Igy tettének okát nem tudják. Az ön- 

szükség. 

után a Cibin erdei Csillag nevü villa- 
mos megálló közelében történt, ahol 

tették a Cibin-erdőben tartózkodó csa- 
ládját, amely drámai körülmények kö- 
zött intézkedett az életveszélyesen sU- 

válságos. Bucsulevelet 

tályfőnök közlése szerint, Be elvesztése miatti elkeseredésében kisé 

ügy hátterében 
A nyomozás mindkét 

ügyben megindult. 
.. eaznaen 

gyar társadalmat sulyos veszteség érte. 

Károly orvos, a tg.-muresi magya! 

pokban megoperálták, de a mütét sem 
hozott állapotában javulást. Az elhuny! ban Ziegler Emil festőmüvész édesapját 
gyászolja. 

- KÉET sULYOS GEPKOCSISZI 
RENCSÉTLENSEG Az ORSZÁGBAN. 
Ea Sibiu felől jövő magángépkocsi 4 
feleaci tetőn, Cluj közelében nekifutott 
e" táviróoszlopnak és felborult. Nég! 
utasa a szakadékba zuhant, köztül e94 
magasrangu tiszt és a soffőr igen suly0 
san megsebesülve kerültek a turddi 
kórházba. Ploesti közelében egy másik 
magángépkocsi egy országuti gyümölcs 
fának szaladt. Az autó három, utasi 
életét vesztette.: 

Narseille és Genova kikötőkbe szállit, 1 

az alsóház tudomásul vette Sandys kép. 
elen. 

fax külügyminiszterrel fontos kérdések, 

Mérsékelt harci tevékenység 

lásról érkező jelentések szerint tegnap 
csak mérsékelt harci tevékenység foly 

Mef megrázó öngyiikossá 
t Sibiuban 

(SIBIU.) Tegnap két megrázó öngyil. 
kosság történt a városban. Délelőtt a 
gyárvárosi állomáson a berobogó Copsa 
Mica-i személyvonat elé vetette magát 
önevilkossági szándékból Rösler Oszkár 

vonat kerekei valósácsal kettészeltek 
Holttestét beszállitották a bonctani in 
tézetbe. Zsebében nem találak bucsu- 
levelet, csak egy, a munkakönyv kicse- 
réléséről szóló munkakamarai igazolást 

gyilkosságról értesitették Rösler Fluss- 
ucca 8. szám alatt lakó tanitó édesapját, 
aki amikor értesült a gyászhirről, rosz: 
szul lett és orvosi közbelépésre volt 

A másik öngyilkossági kisérlet dél 

Gündisch János 48 éves magántisztvi- 
selő öngyilkossági szándékból oldalba, 
majd mellbelőtte magát. Az eszmélet 
len emberre a járókelők találtak reá 
akik felismerték az áldozatot és értesi- 

lyos állapotban levő öngyilkosjelöltnek kórházba való szállitása iránt. Állapot 
bagyott hátra,. Dr. Sasu bünügyi 0sz 

valami ne 

relte meg az öngyilkosságot. Más felte: 
vések szerint csaiádi okok állanának az 

öngyilkossági 

- MEGHALT DR. ZIEGLER KÁ 
ROLY. 7Tg.-Muresről jelentik: A ma 

A budapesti Bakkay-klinikáról érkezeit jelentés szerint, ott meghalt 67 éve korában gyomorrákban dr. Ziegle!: 
kaszinó volt elnöke, Dr. Zieglert a na 
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vII. 

A nagy tettek 
szász Domokos iranssulvanlai relermátus püspök 

születésénmek száz évés évlordulója alkalmából 
Szász Domokos transyi- 

vaniai ref. püspök születé- 
sének 100 éves évforduló- 
ja ad időszerüséget Téth- 
falussy József targumurcsi 
ny. esperes nagyérdekes- 
ségü megemlékezésnek. 

2. 

Szász Domokos püspöki tevékenységének 

petetőzése azonban kétségtelenül: a Tran-
 

ilvániai Ref. Egyházkerület Theológiai Fa 

kultása, kapcsolatban az akkor magy. kir. 

Tudomány Egyetemmel és egyuttal a 

theológusok és ref. tanárjelöltek Interná- 

tusa volt - Clujon. 

Enek elgondolását, mint égő tüzet hor- 

dozta lelkében. Ezért küzdött és szenvedett 

a legtöbbet. E gyönyörü alkotást vallotta 

maga is élete koronájának. Kettős cél le- 

begett ez intézmény létesitésével lelkisze- 

mei előtt. Magasabb szinvonalra óhajtotta 

emelni a lelkészképzést és kiváló készült- 

ségü, de egyuttal evangéliumi alapon hit- 
buzgóságra nevelt tanárokkal akarta el- 
látni középiskoláinkat. 

Szász Domokosról nem kisebb ember, 
mint Ravasz László, a mostani duna- 
melléki püspök, egyébként ugyancsak a 
ciuji theológiának neveltje és büszkesége, 
egykor azt a birálatot mondta, hogy: - 
„Szász Domokos a theolégiához semmit sem 
értett és azzal nem is törődött." Én az első 
pillanatban ellentmondtam e felfogásnak 

Annakidején magam is aiudi theológus 
voltam és éppen ezért nemcsak, hogy mer- 
tem, de meg is birtam itélni a helyzetet és 
az embert és ebből a szempontból néztem 
és becsültem meg Szász Domokos püspök 
küldetését. 
Csak egy röpke pillantást vessünk most 

e kérdésre. 

A transilvániai református egyház szel- 
leme a XIX. század közepe táján egészen 
elalélt volt. Az egyházi élet csupa politi- 

kum. A papi-prakszis kenyérkereső ba- 
naüzia, Ez az irányzat vezetett a 70-es évek 
elejéig, mikor is dr. Kovács Ödön és Ke- 
resztes József tanárságával megindult az 
első, erős lelkiretorm, akikhez az akkori 
0j aiudi lelkipásztor, dr. Bartók György 
későbbi püspökünk maga is lélekkel csat- 
lakozott és közös irányitásukkal a modern 
theológia tudományos renaissanceja villany 
ütésként hatott az elalélt tetemre. A hit 
tény lett, a theológia vallástudoraány, hnely 
ezt a tényt vizsgálja. De az apologia sajá- 
tos formát mutatott. Azt gondolták, hogy 
a kereszténységet akkor mentik meg, ha 
mindazt lealkusszák belőle, amit a világ 
ifogásol. Racionalizáini kell tehát a val- 
ást, hogy megmentsük - ezt volt a jelszó. 
,Transilvániában a theológia központja 
ud volt és transilvániai ember és éppen 
ivárosunkkal szomszédos Band község szü 
öttje, dár. Kovács Ödönnek édes testvére, 
Ugyanennek az irányzatnak budapesti kép- 
melője - dr. Kovács Albert theológiai ta- 
ma is, egyébként a legagresszivebb modern 
iheológus. A paradicsom kapujában nem 

ellottak olyan szigoruan és elszántan láng piomok és iskolák romjai vetettek bus ár- 
losu angyalok, mint az aiudi irányzat és nyékot lelkére. És ő Isten szine előtt foga- 
épviselői az itthoni református anyaszent- 

egyház aranypitvarában, hogy megvédjék tentől nyert erejének egész teljességét fel- 
amnek a szeretett földjét, papjait és népét 
tól ülső pietista és methodista áramlatok- 

a ezzel szemben Szász Domokos egy- 
visefá kevesedmagával azt az irányt kép 
a e, hogy a szép modern scholasztika, 

ka pős polemika, a támadó egyházpoliti- 
ről i hiába, mert az egyháznak belül- 
preekben kell megujhodnia papjainak, 
ás itereinek, imádkozó, bibliaolvasó, mun 

den; eresztyén élete által. Meg kell kez- 

rótnialusi Józsei nu. esperes, Tő.-Murcs: 

nagy emberci 

amely először is más és bensőségesebb ke- 
resztyén theológiai felfogást viszen be a 
lelkészek kathedrájába és igy az egész egy- 
ház hitbeli és társadalmi életébe is. Jól tud 
ta Szász Domokos, hogy ez a munka előbb 
csak maghintés lehet; erre sarjad fel csi- 
rába a vetés, hogy Isten segedelmével ké- 
sőbb termő kalásszá gyarapodhasson. 
Ime, ez volt Szász Domokos theológiája 

és igy értett ő a theológiához. 
Minden vitán felül áll egyébként a theo- 

lógiai fakultás első tanári kara beállitásá- 
nak személyi kérdése is. Szivemben mélyen 
bevésve maradtak az ő tusakodásai, e nagy 
kérdésben való és az ország minden részét 
átfogó lelkiszempontjai. Már az is bizonyit- 
ja a Szász Domokos theológus-értékét és 
magas látókörü lelkivilágának adventszerü 
beteljesedését. Avagy ma is ki vonná két- 
ségbe dr. Kenessey Béla első theológiai 
igazgató, dr. Kecskeméthy István, Pokoly 
József professzorainknak theológiai szem- 
pontból való abszolut jelentőségét, ami- 
kor idehaza a pozitiv kenesztyén gondolat 
és vallásos irányzat megerősödésére gondo- 
lunk, holott ők tőlünk távol Budapesten, 
Debrecenben nevelkedett s bizony a miénk 
től egészen eltérő irányt képviseltek. 
Szász Domokos a lelkiélet nagy kivébte- 

leinek volt példája. Egész lényében prófé- 
tai lelkület. Alig érte el 25-ik életévét, már 
a cluji református egyházközség lelkipász- 
tora. Püspöke: Nagy Péter. Hivatására elő- 
készületét befejezendő, egyfelől theológiai 
ismereteit gyarapitand, másfelől a külföld 
protesztántizmusának gyakorlati kerestyén 
követelményeit megismerni - Németor- 
szág, Franciaország és Hollandia egyete- 
meit hospitálja végig és tiszta látással, ki- 
szélesedett lelki horizonttal, ugy tér haza, 
mint az olyan fiatal gazda, akire az ősi rö- 
gök felett uj élet követelményei által meg 
szabott mivelésre gazdag mezők várnak. 
Mikor 1885-ben a püspöki állásra meg- 

választották legelsősorban egyházközségei 
és lelkipásztortársai felé fordult lelkének 
legodaadóbb gondja. A transilvániai egy- 
házkerületben 5389 anyaegyház közül 
300-nál több volt, amelyben a papi fizetés 
500 forinton alul maradt és a lelkészi ja- 
vadalom a 200 forint létminimumig sem 
emelkedett. Megszületett lelkében a tőke- 
képző segélyek eszméje, a későbbi magyar 
kálvinizmus hatalmas Domesztikája és ez- 
által segitő jobbot nyujthatott nemcsak a 
sinylődőknek, hanem uj állásokat létesitett. 
Megsajdult a szive, amidőn látta, hogy a 
papi özvegyeknek és árváknak nyujtott se- 
gély alig több a koldusnak nyujtott alamizs 
nánál. Még helyettes püspök korában zör- 
get az akkori Konventnél Országos Gyám- 
intézeti határozati javaslatával, melynek 
csapásán megindul a kérdés megoldása. Be- 
járta kerületének legféltettebb pontjait 
és püspökségének első éveiben már keser- 
vesen tapasztalta, hogy az elébe táruló kép 
még sokkal sötétebb, miként gondolná. 
Annyi ellenséges áramlattal körülözönlött 
népét, hajdan vezérszerepre elhivott kálvi- 
nista egyházát végzetes veszélyben látta. 
Ösi, virágzó egyházközségek düledékei, tem 

dást tett, hogy: „Ha áldozatul is esik, Is- 

szenteli arra, hogy a düledékeket felépiti, 
a nemzetiségi városok fiók-egyházait anya 
egyházakká emeli, toenmaplomaikat megépiti, 
a szétszért csontokat összegyüjti, azoknak 
pásztorokat küld, iskolákat állit föl, me- 
lyeknek vezetését erőslelkü, népmentő, hi- 
vatásukat felfogó tanitókra bizza." Dezo- 
lált helyeinek 36 uj körlelkészsége és Tran 
silvániaszerte 70 uj templom épitése és 
ezek között a püspök székhelyén épült mil 
lenáris-templom mind-mind hirdetői oltha- 
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nek, megmentő és megtartó elhatározásá- 
nak. 

Csak természetes, hogy hasonló gonddal 
sietett akkori kollégiumaink és az ezek ke- 
retében levő gimnáziumaink, elemi isko- 
láink megerősitésére is. Ezen iskoláink kál- 
vinista polgári társadalmunk életének köz- 
pontjában emelkedtek és rendszerint nagy 
kiterjedésü vidékek hegyen épitett várai 
voltak. Ezek között a sít.-gheorgheni kol- 
légium, mely a székelység müvelődésének 
erős várául indult: a gróf Mikó Imrne egy- 
kori főkurátor hagyományos neve mellett 
a Szász Domokos nevét őrzi legféltéke- 
nyebben. 

Ezek is ténybeli bizonyitékok, hogy 
Szász Domokosnak meg volt a maga mély 
értelmü theológiája és meg volt a kellő bá- 
torsága is arra, hogy ennek értelmében hit 
életünk megujitásának első célkitüzője le- 
gyen. Az meg aztán egyenesen az ő ke- 
resztyén bölcsességére és evangéliumi meg 
értő és megbecsülő lelkiségére vall, hogy 
az általa kitüzött munkához felkereste és 
megnyerte egyházkerületünkben azokat az 
egyéniségeket is, akik tanultságuk, tudásuk, 
belső értékük erejével előbb talán óvatos 
és vonakodó, de később önfeláldozó har- 
cosai lettek a Szász Domokos által utba 
inditott megujhodásnak. Értem: elsősorban 
Molnár Albertet, aki ugy a tárgumuresi lel- 
készi kathedrán, mint a theológiai fakultás 
gyakorlati tanári székén Isten által ihletett 
nagy papunk és professzorunk volt, És ép- 
pen igy értem: Nagy Károlyt, örökre fe- 
lejthetetlen ifjukori barátomat, szintén volt 
püspökünket, akitől bár évek választottak 
el, de találkozásunk első pillanatától kezd- 
ve, egyik legbizalmasabb barátjává foga- 
dott, aki előbb mint brasovi, majd aiudi 
lelkész, később Szász Domokosnak szemé- 
lyes felkérésére a cluji theológia egyik pro- 
fesszora, égő, szent lelkesedéssel vállalta 
a felelősséget a meginditott uj munkáért, 
melynek később, mint püspök, maga is alá- 
zatos szivü és hivő lelkioszlopává lőn. 
Hiányos lenne a Szász Domokos alkotá- 

sainak vázlatos felsorolása, ha nem emlé- 
keznék meg az ugyancsak Clujon felálli- 
tott Papiárvák Szeretetházáról. Az ő nagy 
szivéből kiszállott szeretet, mint jóságos 
angyal jelent meg az elárvult papigyerme- 
kek életének és lelkének megmentésére, 
hogy felkarolja és megtartsa őket a nyo- 
moruságok áradatában. 

" 

A jövő év január hó 8-ika már 40-ik éves 

SI! AZ ÉlTey,Am- 
etyav átaa. ) 

[/ 

lála napjának. Sajgó emlékek raja éled ben 
nem ujra. Eszembe jutnak az utolsó eszten- 
dő részletei. 1896-tól kezdve állandóan vi- 
harzik körülötte a transilvánlai kálvinis- 
taság töprengésén felül, mondjuk ki nyil- 
tan: - majdnem az egész ország közhan- 
gulata. 
A theológia létesitésének lehetőségei és 

e célu tevékenységel felett felkavart viha- 
rok a befejezett tények előtt el kellett ül- 
jenek. Azonban mindig történt gondosko- 
dás arról, hogy személyileg érdekelt és el- 
lentéteket kereső ténykedések ujabb és 
ujabb szeleket vessenek, hogy viharokat 
arassanak. Előbb csak apró jelentőség nél- 
küli kérdések indultak el, hogy szenzáció- 
kat hajhászó szekerekre kapaszkodjanak és 
faluról-falura, városról-városra riasztgas- 
sák a lelkeket. 
Clujon az uj theológiai tanárikar hóna 

alatt a theológus ifjusággal - belmissziéi 
munkához kezdett. A templomokon kivül 
gyülekező helyeken és főként a theológia 
nagytermében egyházi estélyek és evangé- 
liumi órák munkáját vezették be. Tanárok 
és ifjak együttes lelkesedéssel keresték fel 
a városvégeket, ima- és bibliaórákat, hit- 
erősitő, evangelizáló gyüléseket tartottak, 
iskolába nem járó gyermekek számára va- 
sárnapi iskolákat létesitettek. Ezek a tény- 
kedések azonban nem mindenkinek voltak 
megelégedésére. Hol „pápistáskodás", hol 
„szektáskodás", de mindenesetre az „átkos 
pietizmnus" vádja kezdett szállingózni a le- 
vegőben. És megkezdődött az alattomos 
vádaskodás, békétlenség-szitás: nyilt szi- 
nen Dr. Kenecssey, dr. Kecskeméthy ésPe- 
koly theológiai tanárok, de a kérdés érde- 
méne nézve megint ugyancsak Szász Domo- 
kos püspök ellen, aki lelkének teljes őszin- 
teségével támogatta a hitbeli fellendübés 
nagyszerü törekvéseit. Az akkori napi és 
egyházi lapok vonatkozó cikkei bőséges tá- 
jékozást nyujthatnak mindezekről. Ezt a 
voltaképpen csak belső egyházi hitéleti és 
egyháztársadalimi vita-kérdést azonban eré 
lyesen felhasználta a Szász Domokos ellen- 
zéke, melynek központjába ütőkártyául vá- 
ratlanul nagytiszteletü Szász Gerő egyház- 
kerületi főjegyző, esperes és az ottani egy- 
házközség első lelkészének markáns alakja 
került, aki teljes erejével tiltakozott pa- 
rokhus-lelkész jogának a theológiai taná- 
rok általános egyházközségi tevékenysége 
által történő megsértése ellen és magával 
a püspökkel szemben is ellentétes állás- 
pontra helyezkedett az - „idegenből be- 
hurcolt tanok" támogatása miatt. 

fordulója leend Szász Domokos püspök ha- 

(CLUJ.) Tegnap délelőtt folyamán vá- 
rosunkba érkezett Marinescu Ni 
colae tábornok egészségügyi miniszter, 
aki ellenőrző köruton van az ország te- 
rületén. A miniszter, aki Oradea felől 
érkezett gépkocsin, a reggeli órákban 
kiszállt Gilauban és meglátogatta az ot- 
tani gyermekgondozó intézetet, amely- 
nek példás tisztasága és rendje fölött a 
legnagyobb elismerését fejezte ki. Utá- 
na dr. Septimiu Baritiu egészség- 
ügyi vezérfelügyelő lelkiismeretes ka- 
lauzolása mellett meglátogatta az egész- 
ségügyi nővérek (Surori de Ocrotire) 
Motilor uton levő székházát, majd pe- 
dig dr Iuliu Hatieganu, dr. Tatar 
Coriolan és dr, Pop egyetemi tanárok 
vezetésével a sebészeti, belgyógyászati 
és bőrgyógyászati klinikákat látogatta 
meg, mindent a legnagyobb rendben és 
tisztaságban találván, ami nagy meg- 
elégedéssel töltötte el. Hasonlóképpen 
meg volt elégedve a dr. Stefanescu 
Goanga egyetemi rektor vezetése alatt 
álló pszihotechnikai intézetben és az uj 
betegsegélyző palotában látottakkal is. 

tehát annak a tábornak a nevelését, tatlan buzgalmának, hitvédő bölcsességé- Marinescu tábornok miniszter meg 

. 

Váratlan látogatást tett városunk 
egészségüéni imilézményelimél Marinmecscu Nicolac 
tábornok, egészségügyi miniszter 

(Folytatása következik.) 

látogatta még a strandot is, itt azonban 
kifogásolta a partfürdő hiányos egész- 
ségügyi felszerelését és egyéb körülmé- 
nyeket, amelyekre vonatkozólag arra in- 
tette a város vezetőségét, hogy a hiányo 
kat a lehetőséghez mérten minél hama- 
rább pótolják. 
Látogatásának befejeztével Marinescu 

Nicolae tábornok-miniszter gépkocsira 
ült és Tárgumures felé indulva, elhagy- 
ta városunkat, 

Bcrbélyának 
egy szót szóljonm 

„Barbaxoljon 
- Egyhónapi fogházbüntetésre itélték 

a mezőgazdát, aki arra bujtogatta gaz- 
datársait, hogy ne fizessenek adót. Chi- 
sináuból jelentik: A katonai törvényszék 
egyhónapi fogházbüntetésre itélte Scov 
Gheorghe Torbeant községben lakó me- 
zőgazdát, aki a fálu lakossága körében 
arra izgatott, hogy ne fizessenek adót, 
Az itélet jogerős, 

éé 



ma 

Hudulás CNejról 16-én, szombaton este 10 órakor, visszaindul 
Jelentkezni „AGIMEX CENTROPA utazási i 

ás 18-án, hétfőn este 8 órakor. Lei 675 oda-vissza meccs-jeggyel együtt. rodában, Cluj, P. Unirii 3. Telefon 12-29. 

TESTEDZzESs 
vvvrrne 

A M felé Macsinigat a Slavia: 

Hönkreverte a Slavia az olasz bajnokot 
Slavla-aAmbr oslana 9.0 (2.0) Métfőn délután, a maagyar cseh ostromnak, szünet után azonban a Herteka vezetése mellett, 38.600 fönyi kö- Slavia sőzhengerét nem tudják feltartón- zönség előtt játszották le a Slavia-Am- tatni. A félidei kétgőlos vezetés után még 

Mezei - Hazay, Sárkány ne 1 lasy — Bózsi, Némeih, Brandy 1 állitásban játszik a magyar Vízipólóva satott szombaton a németek ellem kőzésen, amely a magyar-német uszó dal keretében kerül lejátszásra Budapa „A Ripensia megtette a magáétt mondotta Ursica dr., a timisoaraiak ven 
tője a Ferencvárostól elszenvedett Vere után. A nagy mérkőzésről egyébkén következő nyilatkozatok hangzottak jár, a Ripensia edzője: "Megérdemelte, győzött a Ferencáros. Lazar Cornel d 
a Ripensia elnöke: „Jobban játszott Ferencváros. Egy kicsit kemény volt 

(RTA: C. GREEN 

. 
(PRÁGA)) 

Kis Li - Hakusima hangja olyan . bresiama Középeurópai Kusa mérkőzést. hét gólt helyeznek el a csehek az olasz Mmérkőzés. Ez azonban már a kupamérkő. 
halk velt, mint a szellő, mely a cseresz- A peomapás formában levő Slavia óriási kapuba. Ezzel az Ambrosiana KK szerep- zések velejárója. Budapesten is eski 
nyevirágos ágak között suhan végig.. meglepetésre tüneményes játékot vonulta- r lésének sorsa meg is pecsételődött, mert a - Kis Li! Holnapután indul vissza a második nmaérkőzésen, Milanóban képtelen 

tunk, ha igy fog játszani a Ferencváros. hajó hazánkba Üdvözöld helyettem a 
tett fel az elasz bajnokcsapat 

Vitéz Kemenessy, a Ferencváros ügyveze. 
ellen, amely- nok kapujába gsélzáport zuditott. Az első behozni a kilencgőlos hátrányt. tője: Nagyobb vólaránnyal is győzhettün, 

merajló habokat és vijjogó sirályokat félidőben az elaszok naég ellenállnak a volna! Ebben Barlassína is ludas 
utközben, És ha feltünnek szemed előtt rosi dr.: „Erős mérközés. Sőt durval! H egy kicsit is megy nekem a góllövés, ötőt. hatot is lőhettem volna. Pavlovics nagyon 

-- z ismerős partok, akk ndolj Haku- : i 
az ismerős par akkor gondolj Haku Zizkovits fenke Rom ánia n ői tenniszbajnoka z 

u ai kios 
simára. Köszöntsd nevenmben a fehérha- : a Ie 

jó kapus. A budapesti lapok a mérköze. , (07 
ju asszonyt, aki vár rám és légy jó hoz- (BUCURESTI) A román teniszbajnok- bássy 6:0, w. o. Döntő: Zizkovits-Berescu fől irott kritikáikban elismeréssel Az el 
zá... Beszélj neki Hakusimárel. Mondd ságok küzdelmei befejeződéshez közeled. 1:6, 6:2, 6:4. Ripensia játékáról, annak ellenére, hogy erlekó meg neki, hogy Hakusima boldog volt nek. Tegnap eldőit már a női egyes baj- 

építését. 1 
sz kerül ! 
kre l4ő n 
(GENI) 
i, amely ! 
zerész felf 
rancia kor! 
endkivül é 
eszi a Mal 
nár több M 

(TOKIÓ) 
áborus seg 
t és tiz ye 

mert hazájának és talán az egész vi- 
lágnak csekély szolgálatot telhetett. És 
ha a felkelő napot látad zászlóinkon, ak 
kor egy kicsit büszke is leheksz Haku- 
simára... 
Az ajtó nesztelenül feltárult és a fő. 

nök lépet be Harry Hughes és Lowell 
kapitány társaságában. 
Hakusima kisső fel akar 

de nem tudott megmozdulni. 
Megengedi, hogy megszoritsam a 

kezét? - kérdezte az ősz férfi megin- 

Férti páros (középdöntő): Schmidt, Ta- Mikapott A Nemzeti Sport kiemeli Binds szereplését, akit Európa egyik legjobb szél. 
ső játékosának tart. 
A Ferencváreos edzőjére pályázik a Ju. ventus. Bucurestiből jelentik A Ferenc. város-Ripensia mérkőzés után a Juventüus egyik vezetőembere ajánlatot tett Hlawvay- nak, a Ferencváros edzőjének leszerződte. tésére. A Juventus 20.000 lejes havi fize- tést ajánlott fel a kitünő magyar edzőnek, ha átveszi a bucuresti csapat edzéseiit Hlaway nem fogadta el az ajánlatot, te- 

kintve, hogy szerződése a magyar bajnok- 

végig nagy formát árult 7 és valameneyi Garalulis-Benedek, Benedek ő3, ő1, 811. ellenfelét legyőzte. Eredmények: 6:2. Férfi egyes (elődöntő): Schmidt-Bádin Vegyespáros (elődöntő): Berescu, Sch- 6:0, 8:6. midt-Unanian, Brándusa 6:1, 6:1, Wert- Női egyes (középdöntő): Berescu-Bara- heim, Caralulis-Hosszu, Erős w. o. - e- 
Magyar rekord dőlt meg a finn-maovatr atlétikai viadal második napján (HELSINKI) Európa legnagyobb sport- rekord. 2. Szabó M. 3 p 53.6 mp, 3. Maki 

emelkedni, 

hoz szólitja. 
kinai 

eseménye, a finn-magyar atlétikai viadal F 3 p 34,.2 mp, 4. Iglói M. 3 p 50 mp. (TURDA) Uranus-Munkás 6;0 (2:0). Ba. Arák Az 
dultan hétfőn befejeződött. A' kétnapos versenyt Távolugrás: 1. Laine F. 701 cm, 2. Si- rátságos mérkőzés a kerület javára. Az 
A sárga, erőtlen kéz már nem tudta a finnek minimális pontaránnyal 

nyerték, de az eredmény forditott is lehe- 
tett volna. Az eredmények általában elég 
jók. A két nemzet atlétáinak vetélkedésé- 
ből egyébként magyar rekord is született 
a 10.000 méteres sikfutásban. 
A második versenynap eredményei; 
100 m: 1. Gyenes M. 10.8 mp, 2. Nagy M. 

10.9 mp, 3. Tammisto F. 10.9 mp, 4. Ahjo- 
palo F. 11 mp. 
Rudugrás; 1. Zsufifka M. 380 em, 2. Csá- nyi M. 360 cm, 3. Reinikka F. 360 em, 4. 

Lehdesmaáki F. 350 cm. 
400 m.: 1. Görkói M, 48.6 mp, 2. Nam- 

nista F. 48.7 mp, 3. Rákkölanen F. 49.8 mp, 
4. Vadas M, 48.4 mp. 
Diszkoszvetés: 1. Kotkas F. 49.94 m,2. 

Kulitaky M, 46.46 m, 3. Madarász M. 46.23 Nervégia-Anglia válogatott m, 4. Mentula F. 46.12 m. viadal 1ő00 m: 1. Hartikko F. 3 p 52 mp, Finn ( zetnel 

értékben ál meg- 
(BERLIN. 

ben Bouhle 
könyvét, a 
üvet kötel 

ték elő. Egy 
Hlitják elő 
(STETTII 

ele autóbu 
folytán elü 
om gyerm 
izsgálat n 

NEWYO 
szerint az 1 
lakósa van. 
szülött inc 
száma a fe 
propaganda 
évről-évre 

(SANGH 
csauba igy 
kinai kaló: 

mila F. ő88 cm, 3. Gyuricza M. 682 cm, 4. Somogyi M, 671 em. 
a tgo m: I. Salminen F. 30 
sSzilágyi M. 30 p 59.2 mp. gyar re- kord. 3. Tamila F. 31 p 14.8 mp, 4. Eszter- gomi M. 32 p 04 mp. 
Svédstaféta: 1. Magyarország 

mp, 2. Finnország 1 p 59.9 mp. 
- 

Belga versenyző győzött a Franciaország körüli verseny ötödik szakaszán, Párisból lelentik: A Franciaország körüli nagy ke- rékpárverseny ötödik szakaszán, a Royan -Bordeaux közötti 198 kilométeres utvo- 
nalon a belga Meulenberg győzött 5 óra 12 p 42 mp-es idővel, 2. Servadei olasz, 3. Bini olasz, 4. Frechaud francia 

viszonozni a kézszoritást. 
Hakusima arcán boldog mosoly su- 

hant végig. 
- A kis Li holnapután utazik vissza 

hazájába Szeretném ha valaki gondját 
viselné Tárcámban vannak iratok, 
pénz. Szerencsés utat - kis Li 

A „Conte Rosso" gőzsipja éleset fü- 
tyült A korlátnak támaszkodva állt a 
japán leány. 
Nem utazott egyedül A fedélköz 

egyik tülkéjében helyezték el Hakusima 
koporsóját. A Főnök akarta igy, A ko- 
porsét a japán zászlóval takarták be 

Ariesul-Cement mérkőzés 
elmaradt. 
KAC uszók. A KAC uszószakosztálya 

felkéri összes uszóit, hogy ma, kedden este 
9 órakor jelenjenek meg az egyesület he- 
lyiségében tartandó megbeszélésen. 
Rendkivül ülést tart szerdán este 9 óra- 

kor a kerületi uszószövetség a Royal klub- 
helyiségében, amelyne az egyesületek meg- 
bizottainak megjelenését kéri dr. Boldur 
Emil h. elnök és dr. Nagy Zoltán titkár. V. Ziegsler Emil és Hundialek Ferenc, a KAC kitünő uszói és vizipólójátékosai, 
annyi sok verseny diadalmas hősei, ujra 
edzésben álltak és lázas munkával ké- 
szülnek az országos bajnokságokra. 

Rádió 
.... 

a vihar miatt 

p 44.8 mp, 
Ma 

1 p55.6 

a-Ans atlétikai 
első napján a norvégek 30:29-re ve- 

SZERDA, julius 13. 
Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le 

stantin tenor énekel. 21,20 Bonisch Julius 
csellózik, 21,50: Vidám lemezek. 22,45: Di- 
nicu zenekar. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20 Felolvasások. - 

mezek, orvosi tanácsadó, szakalőadás, hi Tevo , rek lá,18: Időjelzés, sporteredmények, viz- ela állásjelentés. 18,25: Lemezek 14á0: Hirek / hajó ki Lemezek. 19,15: Lemezek. 20,15: Sibiceanu eeze Theodor zongorázik. 20,45: Stroescu Con- rkálót k sére, 

(INNSBI 
birodalmi 

munkások 
Tirolban 

18,05 Gordonka és fuvola zongora kiséret- keég tel, 13,30: Hirek. 14.30 Hanglemezek - (ROMA 1985: Hirek. 1715: Diákfélóra. 1745. H- ROMA. rek. 18: Előadás. 18,30: Hangverseny. 19,15: dőben Előadás. 19,45: Tárogató és cigányzene. - sztották 20.5 Hirek 2120: Vigoperák. 26: Hirek iották angol és francia nyelven. 24,10 Jazz hár- (AMST mas. 1,05: Hirek. ; Nyersgyé, Budapest II. 19,15: Hangverseny. 19,45 mutatkozi Előadás 20,25. Hanglemezek, 21: Tánele (BELG mezek. 21,50 Hirek. 22,15: Cigányzene. l gazda 
Bécs. 17: Hangverseny. 19,20: Lemezek Tepeoban 

imidám zene. 22.40 Lemezek 230 Mliottak 1 ügverseny., előállitó . 
Berlin. 20,10: Zenés apróságok, 21: Har- Ai menikaegyüfies, dalokkal. 22,40: Lemezek. tézkodó 23,30: Könnyü és tánczene, lfejezte ta, Varsó. 8,185: Szalonzene. 18: Tánczene erződés 19,10: Hangverseny. 20: Ének. 23: Kamara- til zene. BUCU ............ 4 eske =ogsaládirtás Londemban. Temne n az egyik külvárosi lakásban borzalmas Nyok Wie családirtás történt. Egy apa világit (KAIRC gázzal, amelynek csapját megnyitotta. Satorna , megölte önmagát, feleségét és három 6 folytá gyermekét, A tett oka ismeretlen. anly a - Az Oltba zuhant a medvével vias: ozazi Rkodó pásztor. Az Olt hullámai Ramnic leszeree. a 

Valceánál a partra vetették a fiata BUDAi . a pásztor helttestét és nem messze 4/ költségvei alálra sebesitett medvét találtak. V4- tővel töb 
egeay .... lészinü, hogy a pásztor az elrabolt juh- = lőírár s OR s ] E G Y A R D A kat magával hurcoló medvével viaskot e eLUJ, STRADA REGINA MARIA 4ő. szAM. aámanhatott a folyóba és így rnt 7949 
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euter jelenti: 

nAs) A kolerajárványon kivül 
OtADRidémia is kitört es pedig a 

hlomkór, amely különösen Pand- 
nyékén szedi áldozatait. A brit 
hivatal most segélyexpediciókat 
1 megfelelő gyógyszerekkel a baj 

L) A belga községtanács vá- 

( amelyeken igen nagy küzde- 
an kilátás, ektóber 9-re tüzték ki. 

aganda, különösen a rexpárt részé- 
nár is megindult. 

) E héten a következő álla- 

csájtottak ki uj bélyeget: Jugo- 

Svájc, Belgium, Bulgária, Francia- 
Csehszlovákla, Angola, Románia, 

restilor bélyeg), a köztársasági 

ág, Amerikai Egyesült Álla- 
Wallis, a Fortuna szigetek és Cook 

A nemzetközi közlekedési bi- 
pefejezte tanácskozásait. A részt- 

Belgium, Egyiptom, Franciaország, 
arország, Mexikó, Monakó, Né- 
Neémetország, Románia, Len- 
Csehszlovákia és Svájc dele- 

kiosztották záróülésükön a nem- 
forgalom propaganda plakátjainak 

Az első jutalmat, Faud király ván- 
"serlegét, Magyarország nyerte el. 
í ) Megkezdik a Haánsa-csatorna 

Egyelőre az Achim-hamburgi 

kerül munka alá. A kivágási költsé- 

e i45 millió márkát irányoztak elő. 
(GENY) I. Napoleon koronázási gyürü- 
amely 1811. óta eltünt, egy genti ék- 
erész felfedezte és megvásárolta. A 
tancia kormány most elhatározta, hogy a 

endkivül értékes történelmi emléket meg 

eszi a Malmaisoni muzeum részére, ahol 
hár több Napoleon relikviát őriznek. 

áborus segélypénzeket bocsájtott ki e 
it és tiz yenes értékben, amelyek egy év- 
el a kinai háborut befejezőleg visszavo- 
atnak. Az uj pénzeket egy milliárd yen 
Ertékben állitották elő. 

(BERLIN.) A Führer rendelete értelmé- 
ben Bouhler N. S. D. A. P. csoportvezető 
könyvét, a „Harc Németországért" cimü 
üvet kötelezeő iskolai olvasmánnyá léptet 

ék elő. Egyelőre 5 millió példányszámban 
Hlitják elő. 
(STETTIN.) Egy iskolás gyermekekkel 

ele autóbuszt a soffőr vigyázatlansága 
tolytán elütött egy tolató mozdony. Há- 
rom gyermek meghalt, 17 megsebesült. A 
Vizsgálat megindult. 
NEWYORK.) A legutóbbi népszámlálás 

szerint az Egyesült AÁllamoknak 158,385.256 
lakósa van, Figyelemreméltó, hogy a benn- 
sülött indián lakosság születési arány- 
száma a feltevésekkel és a fehérellenes 
propaganda megállapitásaival szemben 
évről-évre emelkedik. 
(SANGHAL) Egy Sanghaiból Tung- 

csauba igyekvő angol kereskedelmi hajót 
kinai kalózok támadtak meg és a kapi- 
tányt revolverlőövésekkel az értékek ki- 
adására kényszeritettek, azután távoztak. 
A hajó kapitánya jelentést tett a brit 
tengerészeti hatóságoknál, amelyek két 
erkátót küldöttek ki a kalózok üldözé- 

re. 
„ANNSERUCK) A városi hatóságok a 
irodalmi kormányhoz fordultak szükség 
munkások beosztása érdekében, mert, bár 
Tirolban megelőzőleg igen nagy munka- 
nélküliség volt, most az épitészeti szak- 
munkások teljesen kifogytak. 
OMA) A minden évben megrende- 
katé ugosziáv-olasz gazdasági értekez- 

dőpontját juliusról szeptemberre ha- 
atották el. A konferenciát emlitett idő- 
n Bledben fogják megtartani, 

mersgyémánt piacon igen nagy kereslet 
utatkozik. 

ELGRÁD) Az ezüstércekben rendki- 
azdag Jugoszlávia azáltal, hogy 
keoban és Borban feldolgozó telepeket 
ettak fel, Európa legjelentősebb ezüst 
a államává lép elő. i 
ek APEST,) A magyar fővárosban tar- 
klegó, belga kereskedelmi delegáció be- 
erződé 
tül. 

nácskozásait. Az uj kereskedelmi 
s aláirására a napokban sor ke- 

te CURESTI) Az uj román-német ke- " elmi szerződés alapján megindultak kok ső közvetlen dunai kőolajszállitmá- 
Jok Wien felé, 
slRŐ) Mint tudvalevő, a Szuez- 
eiő foly munkásai körében azsanprovoká- 

amely ytán sztrájk mozgalom indult meg, 
- vezy satorna forgalmát komolyan 

kor eztette. A mozgalmat az egyiptomi 
T . z i e nerelkus közbelépéssel azonban 

kikep APEST) A mult hó 30-ával zárult 
őva lési év bevátelei 180 miilió pen- 

a eletapbet eredményeztek, mint ahogy 
LoNpozva velt. 

ON) London lakosságának szá- 

(rok10) A japán pénzügyminisztériunmn 

- 

: 

(CLUJ.) A városi egészségügyi ivatal 
kiadásában megjelenő „Buletin S-nitar" 
juliusi számában a város január havi 
népmozgalmi adatairól kapunk figyelem 
reméltó adatokat. A közlöny megállapi- 
tásai szerint a város lakóinak száma ja- 
nuár elsején 104.003 lélek volt, Az év 
első hónapjában természetes uton 67 lé- 
lekkel szaporodott a város lakossága: 
született 180, meghalt 113 ember. Az 
egyéven aluli halálozások száma 12 volt. 
A házassági kedv a sulyos városi illeté- 
kek ellenére jelentősen emelkedett ja- 
nuárban: 296 pár mondott örök hüséget 

egymásnak, mig 14 pár felbontotta a há- 
zastársi kötelékeket és törvényesen is 
elvált 
A népmozgalmi adatok nemzetiségi 

megoszlásából kiderül, hogy az év első 
hónapjában több magyar nemzetiségü 
polgár halt meg mint román, de keve- 
sebb is született, mint az elmult hóna- 
pokban. E hónap adataiból azonban 

"" üttanz 

ERESKEDELMI BANK 

Beszédes számok a város életéből 

Hovd szalad? 

e Elkéstem, és nem akarok le- 
késni a vonatról 

alkalmat nem) lesz kény 

lehessen! 

vAÁsSÁROLJON SORSJEGYET 

PIAT 

lehet. 
Januárban született 68 magyar, 87 

román, 19 zsidó és 6 német. Meghalt 58 
magyar, 37 román, 15 zsidó és 3 német 
nemzetiségü A házasságkötések meg- 
oszlása: magyar férfi 18 esetben ma- 

gyar 4 esetben román és egy esetben 
zsidó élettársat választott Román férfi 
viszont 10 esetben román, 4 esetben ma- 
gyar nőt vett feleségül. Zsidó és német 
részről ebben a hónapban nem történt 
vegyesházasság. 
Megtudjuk még az egészségügyi köz- 

lönyből, hogy januárban 5 tifuszes, 27 
vörhenyes, 4 kanyarés és 2 vérhas be- 
teget kezeltek a járványkórházban. A 
mentők 64 esetben vonultak ki beteg- 
ség, 66-szor baleset, 6-szor gyilkosság, 
vagy öngyilkosság és 15-ször más ese- 
tekben, A városi Poliklinika egyhónapi 
mérlegéből kiderül hogy 2064 vizsgála- 
tot tartottak prostituált nöknél, 
Beszédes számok a város életéből 

nagyobb következtetéseket levonni nem 

Zallik 

.CLUJ.) Dr. Prunner Sándor,. az 
„Ardeali Autószállitó vállalat" igazgató- 
ja ellen gondatlanságból okozott ember- 
ölés a vád Mintegy évvel ezelőtt tör- 
tént amikor a szállitási vállalat igazga- 
tója - aki saját bevallása szerint - a 
cégjelzés ellenére nem autóval, hanem 
lovakkal dolgozik - arról értesült hogy 
a CFR uecában levő istállója összeom- 
lott és az omladékok alól kocsisát, M a- 
xim Jánost már csak holtan sikerült 
kihuzni. A szerencsétlenség áldozatának 
özvegye százezer lejes kártéritési pert 
inditott dr. Prunner ellen ázon a cimen, 
hogy a nevezett istálló már évekkel a 
szerencsétlenség bekövetkezte előtt élet- 
veszélyes állapotban volt, falán jól fel- 
ismerhető repedés tátongott és minden 
pillanatban attól lehetett tartani, hogy 
a romszerü épület összeomlik A felpe- 

res ezt az állitását tanukkal is kivánja 
bizonyitani. 
A tárgyaláson többek között kihall- 

gatták Dénes István cluji lakost is, 
aki a következöket mondotta: 
- A vállalat Gonosz nevü kocsisa 

már egy évvel a szerencsétlenség előtt 

állapotban van hogy könnyen összedül- 
het, A szerencsétlenség előtti napon is 
felhivta figyelmemet erre és pedig azt 
válaszoltam, hogy ne hozzám jöjjön, ha- a a legutóbbi iv i h. 1 - tint 7,972, 128 1 ivatalos kimutatás sze 
nem dr Prunner igazgató urhoz. Ezt 

. 

az élet, vissza 
az igazság malma 

mondotta nekem, hogy az istálló olyan 

a mult, öröl 
meg is igérte és láttam amint délután 
beszélt az igazgató urral, de a köztünk 
levő távolság miatt nem hallottam egyet 
len szót sem a beszélgetésükből, 
A vádlott kijelenti, hogy őt a veszély- 

re senki sem figyelmeztette és ő szer- 
ződésileg a bérelt istálló belső karban- 
tartásáért volt csak felelős. Belül pedig, 
mint azt bizonyitja is, javittatta az is- 
tállót 

*" 

Rézmüves Ioan Luna de Sus köz- 
ségi üstfoldozó cigány szokásos bünével: 

terhelten lép birái elé A „magánvádló" 

cigánynak, mert meg szeretett volna 

gány vagyontigérő előadásától. 
pénzt adott, 
neki 

cságos biró ur - tiltakozik Rézmüves. 
- Vakuljak meg, ha nem.. 

ga a károsult tette meg a feljelentést 

Albert István, 

FIOKAIMÁL. 
ENIEO20. 

gazdagodni és megszédült a büvész-trük megy még a királlyal is. 
kökkel bemutateott aranyvizek és a ci- amelyet a pap iránti ellenszenve fütött 

Tehát - a csendőrőörmester fülébe jutott és 

hogy pénzt csináljanak Popa a pap szidalmazásáért és Őfelsége 

telen a szerencse után sza- 
Idni Malujabb alkalma 

s nyilikt (hogy, beldog ember 
] 

Az AURORA ék 
etjábe esnek, aikalmat adnak önnek, hogyi milliomosfehtlöei " 

eer 

munkatársa ellen sajtó utján elkövetett 
rágalmazás a vád, Annakidején Caha- 
na Poenariu Mercuria-Ciuc-i körorvos- 
ról az Astra román kulturegyesület el- 
nökéről azt irta, hogy kikeresztelkedett 
renegát és körorvosi minőségében csak 
azokat a betegeket kezeli, akik beirat- 
koznak a nemzeti-parasztpártba, Az ügy 
a helyi törvényszék negyedik szekciója 
elé került, 

Itéletkihirdetésre mindenik ügyben 
később kerül sor. 

.... 

Vasmunkások nemzetkezi 
értekezlete Prágában 

(CLUJ.") A vasmunkások nemzetközi 
kongresszusa ebben az évben Prágában 
tartja tanácskozásait A háromnapos 
tanácskozásra csaknem minden eurő- 
pai állam elküldötte képviselőit Váro- 
sunkból Pálffy Tibor szaktanácsi elnök 
és Bruder Ferenc tartományi főtitkár 
vesznek részt a tanácskozásokon, ame- 
lyeknek napirendjén a vasmunkások 
helyzetének megtárgyalása lesz. Romá- 
niából egyébként még négy kiküldött 
vesz részt a vasmunkások nagyjelentő- 
ségü nemzetközi értekezletén. 

Iáumonapi clzárásra itél- 
fék lelségsértés miatt 

(CLUJ.) Ez év februárjában történt a 
elujmegyei Corbesti községben, hogy a 
falu papja, Nichifor Ioan, más pa- 
rochiát kapott és bucsut vett régi hivei. 
től. De mielőtt véglegesen eltávozott 
volna, kisebb mennyiségü fát küldött 
a fürészmalomba felvágni, hogy aztán 
azt a nem messze fekvő uj parochiájába 
vigye. A fa felvágásánál jelen volt Po- 
pa Miron községbeli lakos, aki egy 
ideig csendesen nézte hogyan dolgoz- 

csalás, illetve pénzhamisitás vádjával nak a munkások, de aztán élesen kifa- 
kadt a pap ellen, azt mondván, hogy 

Nicola Nicolae ottani földmüves, aki nincs neki joga többé szál fát sem 
állitólag 12 ezer lejt adott a leleményes elvinni ebből a faluból ezt nem haj- 

pereskedni landó engedni és ha kell, 
Kijelentése, 

személyével szemben tanusitott tisztelet 
- Én csak kétszáz lejt kaptam, nacs- len magatartása miatt a katonai tör- 

vényszék elé került, A biróság a kihall- 
gatott tanuk vallomása alapján beiga- 

A vádlott hamis pénzei rosszul sike- zoltnak látta a vádat és Őfelsége iránti 
rültek, mert gépje sem volt és a csend- tiszteletlenség miatt egyhónapi, a pab 
őrség egy-kettőre lefülelte. Ugyanis a szidalmazásáért szintén egyh 
falu hatósági fejénél az őrsvezetőnél ma zárásra itélte a magáról megfeledkezett 

ónapi el- 

falusit, akinek azonban az idevonatkozó 
rendelkezések értelmében a két bünte- 

a „Keleti Ujság" tés közül csak az egyiket kell kitölfenie. 



i 

Apréhirdetések 
APRÖHIRDETESI DIJAINK: 

Szavanként 1 lej, 
2 lej, nagy betükkel 3 lej. 
kiadóhivatalban van, 
ligés, 

zetendő. A legkisebb hirdetés 10 lej. 

Ha a cim a 
vagy a hirdetés je- 

ugy kezelési költség cimén 5 lej fi- 

ELADÓ electromotorok, egy Energia 0. 
egy Ganz 14.5 és egy Bergman 11 lóerős, 
valamint Langbein-Phannhauser Dynamo 
4 volt 150 Amper. Valamennyi használt, de kezdő és vastagbetüvel jó állapotban. Orion S. A. Str. Fabrica de 

irdetést 
... 

lapunkra felvesz 

könyvüzlet is. Memoranduliu 16. 

lődni: Pop Ervin ügyvédnél Tasnad. 

ELADÓ diófa ebédlőasztal bőr székekke 

Str. Moldovei 10. 

LEVELEZÉS 
KÖZÉPKORU urinő megismerkedne há- 

zasság céljából komoly iparossal. „Boldog- 
ság" jeligére a Novába. (P 9635) 

lálunk hullámosan 6 havi 
garancia mellett 150 lejért. 

Garantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre. Tartós viz, vasondo- 
lálás, hajvágás, manikür, Regele 
Ferdinand 30. Apostol gyógytár 

mellett. 

OLYAN független jobbérzésü férfi is- merettségét keresem, ki anyagiak nélküli megértő barátságra vágyik. „Középkoru asszony" jeligére a kiadóba. (P 9630) 

ADÁS-VÉTEL 
KERESEK kisebb kertes házat kész- pénzzel 100.000-200 ezerig. Cimet a kiadó- 

ba Kertes jelgere (0270) HASZNALT ruhákat, télikabátokat ve- szek, eladok. Hivásra házhoz megyek. P. 
Hirii i1s (P 9554) 1 és FELHOLDAS telek olcsón eladó 
270 gyümnaölcsfával. Cim a kiadóban. (5405) 
EGY komplett jazz-dob felszerelés jutá- nyosan eladó. Cim a kiadóban. (5224) 
ELADÓ házastelek, szoba, konyha, istáló, 

gyümölcsöskert, viz. Str. Brancovianu 44. Tisztviselő telep. (6217) 
ÖCSKA ruhákat, télikabátokat veszek igen nagy választékban, olcsón eladok. Grünfeld, Str. Reg. Maria 14. (6012) 
MINDENÜTT kaphat fertőzést. Stran- dolás után mosakodjék meg a kellemes illatu „Senlasio" fertőtlenitő pipere szap- pannal, amely megvédi minden fertőzés- 

től. (T 768) 
HANGOSFILM vetitőkészülék, teljes fel szereléssel mozik részére eladó. Érdeklő- 

dök adják le cimüket „Mozi" jeligére a kiadóba. (V T 919) 
ÖCSKA ruhákat veszek és eladok. Grün- 

feld. Str. Memorandului 6. (6238) 
ELADÓ egy üzemképes kéthengeres ben 

zin- és petróleum motor, kocsira felszerel- 
ve. 700-1000 cséplőig elhajt. Cim: Fejes Albert, Huedin, jud. Clujj (VT 840) HASZNAÁLT butorok, egy nagy consol- 
tükör, antik asztallal eladó. Str. Baba No- 
vac 14. (P 9612) 
KERESEK a Sír. Grigorescu környékén 

ikerház épitésére alkalmas egy nagyobb, 
vagy két kisebb házastelket. Cim a kiadó- 
ban (6370) 
DÁNIEL kemence eladó azomnal. Str. 

Eratianu 45. (6373) 
ATADÓ augusztus elsejére 3 szobás kom 

fortos különálló villa gyümölcsöskerttel, 
családi okból Grigorescu negyedben. Érte- 
kezni lehet: Cal. Regele Ferdinand 40., föld 
szint. (6374) 
EGY modern mély gyermekkocsi eladó. 

Str. Rugului 28. (6377) 
ETTEREM, jó forgalommal, családi okok 

miatt, kedvezményes áron azonnal átadó. 
Cim a kiadóban. (6380) 

7 méteres szobának elsőrendü parkett, 
ajtó, ablakok eladó. Str. Vlahuta 2. (6385) 
ELADÓ fehér háló, sezlon, 2 paplan. Str. 

Rudeanu 22. (6388) 
KERESEK megvételre jóállapotban levő 

négykerekü tolókocsit beteg részére. Aján- 
latokat „Sürgős" jeligéne a kiadóhivatalba. 

(6390) 
FÉRFI ruhát, férfi fehérnemüt, használt 

szőnyeget, disztárgyakat magas áron ve- 
szek. Ugyanott cserélhet perzsaszőnyeget 
nindennemü ócskaságokért. Str. Cipariu 1. 

" (6392) 
MEGYESZEKHELYEN egyedülálló ren- 

tábilis petróleum, benzin raktár betegség 
miatt átadó. Szükséges tőke 150.000 lej. 
Biztos megélhetés II. jelige. (V 6393) 
EGY jókarban levő picikli eladó. Str. 

Samuil Micu 6. (6395) 1 
EGY nagyon szép iróasztal kifogástalan 

állapotban eladó. Ért.: Massaryk 3. dohány 

ÖRA ALATT villanyondo- 

felvétetik. Cim a kiadóban. 

veszek. Ajánlatokat, Casuta Postala 7. 

kához ért, 10-15 évi gyakorlattal, üzemve- 
zetőnek keresek. Szakiskolát 
ben. Jelentkezni: Str. Gelu 7-a. (6376) GOBELIN himzéshez értő kislányokat fi- 
zetéssel felveszek, Str. Xenopol 21. (6375) 

Clujtól 30 km.-re, vasut mellett. Jelentkező ket kérem Cluj, Cal. Mefilor 15. alá, szer- 
dán délután 2-3-ig. 

Palace-kávéház. Jelentkezni délután 3-6. 

KEMENYFA szekrény 
Bráncoveanu 19. 

(6363 
ÖT hetüs farkaskutya eladó Str. Laáutar 2 iegag zövö50 .. ékek es ENDLIZONÖT azonnal felveszünk. Tri- IROASZTALOK és karosszékek, egy cotage. Cal. Reg. Ferdinand 91. (6414) u éiy másolégép eladók FOGORVOsok fepázi labergten orga 16. 

Ailroleje féy 
(6 látogat agilis hel OCSKARUHAKERT legtöbbet fizetek, 0K látogatására agilis helyi ügynököt 

morandului 4. Grosz. 
EGY nagy kirakat vitrin és egy ! 

24. sz. 

szekrény. Str. Avram Iancu 7. 

chal Foch 8-10, vagy Cal. Reg. Carol II 
33 szám. 

ALLÁST KERES 
PERFEKT német kisasszony félnapi ál- lást keres elsejére. Cimeket- „Szebeni" je- lige alatt kérem a kiadóba leadni. (5407) 
ANGOL tanárnő nyelvórákat ad. 

Elisabeta 32. 

leány pénztárnoki, 

kével betársulna. Cim a kiadóban. .t ORVOSI, vagy fogorvosi rendelőbe ál- 
lást keres komoly nő. Esetleg házimunkába 
is segédkezik. Cimeket a kiadóba kérek 
„30 éves" jeligére. (6480) 
ÖNALLÓ viz, villanyezerelő és géplaka- 

tos 15 évi épületkezelési igazolvánnyal ren 
delkező, házmesteri állást keres nagyobb 
háznál. Cimeket „Bérház" jeligére. (6278) 

Az utlevél 

és vizumrendszer lejárt! 
Ezután mindenki vehet heti 50 lej rész- letfizetésre I-a, kézzel készitett női és 
férfi cipőket, szandálokat és női fehér cipőket leszállitott olcsó árakon. 

„ARCO" 
cipőkereskedelmi vállalat, Str. Memo- 
randului 25. Telefon: 18-25. 

KERESEK pénztárnoknői állást, helyette 
sitést is vállalok. Dávid. Str. Bucuvina 22. 

(6418) 
PERFEKT román, magyar, német köny- 

velő, jó szervező, állandó, vagy órakönyve- 
lést vállal. „Jó munkaerő" jeligére a kiadó 
hivatalba. (P 9636) 

ALLÁST KAPHAT 
CUKRÁSZ segéd állandó alkalmazásra 

(6357) 
GYORS- és gépirónőt perfekt románt, fel 

MUASZTALOST, ki butor és épületmun 

végzett előny 

PERFEKT szakácsnőt keresek vidékre. 

után (V 6378) 
ROMÁN nyelvet tanitó diákot felveszek. 

(6379) MEGBIZHATÓ ügyes mindenest jul. 
5-re felveszek. Str. Massaryk 19. (6386) 
SZABŐSEGED önálló nagymunkás azon 

tőzsde. 
nal felvétetik. Nagy creitor. Cal. Reg. Fer- 

(6387) 
(6402)ldinand 110. 

ELADÓ körülbelül 6 hold szőlő, 6 hold szántó, gyümölcsös, ház teljes felszerelés- 
sel Lei 650.000. Cehaluti, 

Str. Duca 3. I. em. 4. 
VENDEGLŐ teljes berendezéssel átadó. 

(6404) 
olcsón eladó. Str. 

Jud. Sálaj. Érdek- 

(V 6399) 

(6405) 

ELADÓ garantált poloskamentes butorok és két óriás filodrendron. Cim a kiadóban. 
(6411) 

; MODERN és antik ékszerek készitését, ja vitását, kegyszerek ezüstözését, tüzaranyo zását elsőrendü kivitelben olcsón vállaljuk. Aranyat, ezüstöt, drágakövet veszünk. Ék- szermühely (v. Voith) Str. I. Maniu 6. 

olcsón eladok. Tegyen egy próbát. Str. Me- 
( 9832) 

s egy kicsi el- 
adó. Cim: „Stella" Cal. Reg. Ferdinand 

(P 9633) 
ELADÓŐ modern diófürnéros kombinált 

(P 9642) 
HAÁZBONTAÁSEÖL prima tégla, ajtók, ab 

lakok olcsón eladók. Értekezni: Cal. Mare- 

(6114) 

Str. 
..((T937) 

MEGBIZHATÓ szerényigényü és jólfőző 
vagy házvezetői állást 

keres, szombat tartása mellett. Kevés tő- 

55, MOLNAÁRSEGÉDET keresünk. „Metal- 
plumb. Str. Cernáuti 36. (6388) FÜSZERESSEGEDET teljes ellátással 
azonnal felvesz Albu, Colonia Maiesti. 

(T 954) Spirt 2-a. (6397) NÖI fehérnemü varráshoz keresek gya- SÖBER ágy eladó Klein női szalonjában. korló, esetleg tanulóleányt. Cim a kiadó- Str. Memorandului 24. (6398) ban. 
(6394) 

PERZSASZOVÖNÖ felvétetik. Str. Aven 
turioasá 40. (6396) 
GYAKORLOTT mindenes szakácsnő, 

esetleg házaspár kerestetik. Cim a kiadó- 
ban. 

(6407) 
HAZASPÁR, nő szakácsnő, férj takari- 

táshoz állást kaphat. Cim a kiadóban. 
(6406) 

VIDÉKRE keresek szerényigényü meg- 
bizható, munkabiró, jólfőző mindenest. 

1. 

VII. évfolyam, 1938. JULIUS a 

GRIGORESCU negyed, Str. Br.. Kertes villában elegánsan butorazavi teljes ellátással kiadó. Ugy ét s an S 

KIADÓ szoba, elő és fürdőszoba, 
lakás és egy szuterin szoba. St. Bő , 

Ben 

KERTES villában 2 szoba; konyt. (6, 
komfortos lakás augusztusra kiad Dragalina 124-c. ő. 
KÜLÖNBEJÁRATU bütörszet dőszobával, erkéllyel kiadó. Str. sa 1 Cioban. 
BUTOROZOTT szoba, uccai kan rat, fürdőszoba használattal azo, e lejért kiadó. Müller. Cal. Reg, . 0 141. III. 19. 8 Ferdi ost Pekszc szba konyha 18-és im: ssber földbirtokos, Lechinta. Jer- Str. Marinescu 33. tekezni: ó 

JAZZ-pistont keresek megvételre. Ci- im Roessber földbirtekos iné ő 408) ese rtekezni: Str. Verde nsm 
meket „Jazz" jeligére kérek. (6409) 

BEJÁRONÖOT felveszünk, esetleg 
napra. Cal. Reg. Ferdinand 14. I. em. 

(6400) 
KÖNYVKÖTŐ hajtogató leányt és ta- 

nuló fiut és leányt fizetéssel felvétetik. 
„Gloria" könyvkötészet. P. Unirii 9. 

fél- 

CSECSEMŐ gondozásban jártas minde- )nes leányt keres kis család. Jelentkezni 2- 
4-ig. Steinberger. Cal. Motilor 39. 

(ügynöknőt) keresünk. Ajánlatokat „Fix és jutalék" jeligén a kiadóba. (6419) 
PERZSA szővéshez tanulóleányt keresek Apahidainé, Str. Hasdeu 48. (P 9625) 
TAKARITŐNÖT keres délelőttne magá- nos ur. Str. Gorun 11. (P 9626) 
FELSOŐRUHA varráshoz kézileány felvé- tetik. Cal. Motilor 139. ajtó 17. (P 9631) 
FÉMCSISZOLOT és kifutófiut felveszek. Schlezák, Str. St. O. TIosit 3 (P 9638) 

) EGY ügyes kiszolgáló leány azonnal fel- vétetik. Román és német nyelvtudás szük- séges. Érdeklődni: Felméry, P. Unirii 14. 
(P 9623) 

RÜLÖNVELEK 
TANITVÁNYKEPZÉES „Boté" 

tikában. Regele Ferdinand 34, II. Telefon: 20-11. Hamburg M. (T850) 
SELYEMRUHAÁNEMUÜIrT mossa Haein. rich-féle szappanpehellyel: Kapható Hein- rich szappan lerakatban, Mermnorandului 4. 

(T 769) 

kozme- 

san butorozott 
lakó" jeligére. 

Cásuta Postalá 7. 

MODERN lakás, kifestett tiszta szoba, konyha, speisz, pince 
lek azonnal kiadó. Str. Cáaá 

el , kert különt 
mpului 12) 

(P 9 EGY nagy világos szoba butorozva, üresen azonnal kiadó, Irodának fogorya rendelőnek is alkalmas. Str. Reg. u 

joBB A 
- Nagy 
allani sen 
lány, 
ány Vel 

etne. 
Carol - Hagyi 14 szám. ozor (P904légszem ei BUTOROZOTT szoba kü nbejáraty al is. közvetlenül fürdőszobával a Város legszek helyén sétatéri status villában 1 vagy személy részére kiadó. Megtekinthető u fél 5-6-ig. Molnár Str. O. Goga 13. (p94 KÜLÖNBEJÁRATU szép nagy parkatte szoba, földszinten, kapualatt azonnal kiadó Str. Reg. Maria 43. (P 980) KÜLÖNBEJAÁRATU szoba augusztus . sejére kiadó. Str. Reg. Carol II. 98-a. 
P
 KIADÓ világos, száraz szuterin szoba kis konyhával Str. V. Goldis 5. (pl SZEP nagy szoba, konyha mellékhelyis. gekkel azonnalra kiadó Str. Cernáuli 1 

(6416) 

nirii tér; 

otilor-ut. 
-Időjá 
áráskutat 

ozák ből KISEBE kerti lakás butorozva, vu ibai Vit üresen kiadó Str. Grecianu is5. ( - Száz KIADO kertes villában 1 szoba körségben. konyha (félszuterin) mellékhelyiségekkel Str. Báii 31. (Királyéknál.) (6411) 

LAKÁST KERES 
KERESEK teljesen különbejáratu elegán 

szobát. Cimeket „Állandi 
jeligére-. (6350 

GARZONLAKÁST belvárosban emeletei fürdőszobával keresek, ügynököt dijazok 
(6360) 

goszláviai 
ka hatalm 
száz ház ! 
- ORS 

OKOZTAI 
viharok e 
okoztak. I 

telt is 
megyében 
Aradmegy NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- né, Str. I. Maniu 4., II emelet, ajtó 3. 

(7392) 
ROMAN és francia nyelvérákat kezdök- nek és haladóknak kitünő módszerrel ad középiskolai tanár. Cim a kiadóban. 

ae54 KÖNYVELÉSI TANFOLYAM Falk Dezsőnél, Cal. Reg. Ferdinand No. 34 . 

(4100) 
TURDAIAK FIGYELMEBE! A Loteria de Stat (Allami Osztálysorsjáték) hivatalos 

sorsjegyeladási colecturája Turdamegye és város részére: Colectura Oficialá Frenkel sorsjegyiroda, Turda, P. M. Viteazul, Len- gyel palota. (V-r 828) LAKÁSFEREGTELENITÉSEKET 
„Para 

TMoczi 
CAPITOL MOZGŐ: Premiersláger. A vi. 

EDISON-MOZGŐ: Eddig még nem látott 

áldozatet. 
jégvihar 
forgalmi 
fon és tá 
- Ren 

tek égy 
rendőrség 
tium ren 
Teodorot! 
kárt híva 
élés és n 
- Tüz 

Marcules 
gyűjtött 
ból kipat 
elhamvas 

rös táncosnő. Egy rendkivül nagy 6 
szenzációs témáju film, mely a fíran- 
cia filmirodalom igazi meglepetése 
Főszereplők: Vera Korena, Jean Gal 
land és Maurice Escanade. Müsor előtt 
Uj világhiradó. 

csodamüsor: I. Az örök álarc. Szociális 
dráma. Olga Tchehova és Peter Peter- 
son. II. Madarász. Vig operett. Lil Da: 
gover, Wolf Albach Retty. III.-IV. 
Hiradó, Micky Maus. Jön: Dick F0- 
rán. - 2 számu kémiroda. vizsgála gáz"-zal tökéletes eredménnyel eszközlünk. 

. ép- -M 
Teljes szagtalanitás. „Polynea", Str. Avram MUNKAS-MOZGÓŐ: Julius te 8z * inhi 
lIancu 16. Telefon: 35-01. Miniszterileg szerelés szünet Ju is kert legujabb autorizálva. (P 9545) zusztus 1. A szezon legnagyo t EGYÉVES KERESKEDELMI TANFO- elért filmje: Lukrécia Borgia. Monu alomma 7 ; TANFO- metális történelmi filmsláger. Műsot kes szini 
Rez celvilágosítás és beiratkozás Calea előtt 3 premier szines Silly Simphonie kek vani :::::: Hiradó. Helyárak 10 és 12 plusz Kapható KERESEK perfekt vizondolálót kinek s. etek kedve volna nyaralás céljából a turdai sós- 

re- Gazd á 
fürdőbe lejönni 1-2 hétre. Koszt, lakásért OPERA-MOZGŐ: Kedd, szerda, e k asá nélam nem fizet, csupán ellenében napon- mier: Bukom a férfiakra. öretzte] t 1 ila ént 1-2 divatfrizurát kell bemutatnia. West, Randolt Scott. Csütör Wild- a érni Körössy Józset férfi és női fodrász, Turda. mier: Texas lángokban. Izgalmas Cody démia k Cal. Regele Ferdinand 12. (V 6367) West-i kalandorfilm, fősz.: Bill An RÉGI butorokat átalakitom rekamierre, a vadnyugati mesteriovas. bleyben kombinált szekrényes szobára. Str. Memo- ROYAL-MOZGÓ: I. Don Guichotte, Fedz dő uszó randului 22. (P 9643) Saljapin egyetlen filmje. II. Ejjeli j érdekes ELVESZETT ma reggel egy barna kis- őr. Rin-Tin-Tin-nel a főszerepbel a kabát Rácz István névre szóló katonai igazolványokkal a Dámbul Rotund-tól a P. M. Viteazul-ig. Megtalálója legalább az igazolványokat juttassa el Str. Banatului S 3-a. alá. (6410) 

KIADÓ LAKAS , UCCAI butorozott szoba fürdőszobahasz- nálattal kiadó. Str. Vlahuta 2. (6384) 
KAPUALATTI teljesen különbejáratu butorozott szoba julius 1-től napokra is 

URANIA-MOZGŐ: 

magya Tisztviselőknek, diákiknak és munká hár é soknak kedvezmény. . 

ELECT-MOZGO: Kedd, szerűi Leányok a tüzvonalban. Zenés irab 
tündéri rendezéssel, ritka elegánciá 
fősz.: Joan Blondeli, Dick Powell. 

Kedden. szerdé 
Behémek. Martha Eggerth és Jan má 
pura slágere, Puccini operája nyo 

jára: kiadó, Cal. Motilor 81. 5042) THALA Mozaó Kedgen l garzonlakás g upla müsor: I.Cigányok. ta- F e , garfontakás kiadó. heb gyobb szovjet filmalkotás. II. Meftvl T ala é láltam a férjemet. Fősz.: Claudet sor: KÉT fiataleraber lakást kaphat az ál- bert. Szerdától: Nagy dupla mű ek lemés közelében Str. Aventurioasa 9. s650 aa párie Lily Pons-sal és Jönü SZOBA, most épült, modern, kiadó azon az indiánek. Cow-boy film, Ge nalra is. Str. Carpatii 17. (6371) O'Brienneel. 



S 

a 

. 
folvam, 1938. JULIUS 13. ié 

"77R. 1938. Julius 13, Szerda. Róm. 

APIA maklét. Prot.: Margarete. Ort.: 
Gabriel. Izr. 14 Tamuz. 

ki ELŐFIZETÉSI ARAINK:
 

évre 550, félévre 280, negyedévre 

j50, egy hónapra 50 lej. 

joBB A KEVÉS, MINT A S
OK 

Nagy kár dektor ur, hogy maga 

allani sem akar a nősülésről. FPedig az 

jány, akit ajánlottama, igazán illik naa- 
ához. Vele talán sokkal boldogabb le- . 

sörsjegyáruda fiókjától hotalmas összeget 
vettek tel Az djami sersjáték szerencsés 
sorsjegyét a sorsi árud 

tókjáinál vásároltam ' 

A XVII. sersjáték I. osztályának a buzósa 
jutius 5a. 

ela Hagyja csak, kedves néni, én meg- 

légszem ezzel a mai kevés boldogságona 

al is. Tudja mit mend a közmendás: 

Ami biztes, az biztos." 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Folyó 

49-én, szombaton reggeltől 16-án szom 
aton reggelig a következő gyógyszer- 

rak teljesitenek éjjeli szolgálatot. Biró 
nirii tér, Apostol Reg. Ferdinand-ut; 

palóczy, Marechal Foch ut és Holicska, 
otilor-ut. 
Időjárásjelentés. A bucurestii idő- 

iráskutató intézet jelentése: Általában 
borult ég, jelentős lehülés, esők. 
=j0 Es OLCsSÓ BORT ÉsS TALPAT 
ozák bőrüzletven kaphat Cluj. Piata 
ihai Viteazul 15. 

- Száz ház égett le egy jugeszláviai 
községben. Belgrádból jelentik: A ju- 
goszláviai Cergarhiban az elmult éjsza- 
ka hatalmas tüz pusztitott és több mint 
száz ház leégett. 
- ORSZÁGSZERTE SOK KÁRT 
OKOZTAK A VIHAROK. A legutóbbi 
viharok országszerte nagy károkat 
okoztak. Budapesttel 24 éránm át szüne- 

telt is a telelenösszeköttetés. Salaj- 
megyében az árviz okozett sok kárt. 
Aradmegyébem a vihar három ember- 
ildozatet követelt. Satunaare megyében 
jégvihar dult. Ezenkivül számaos helven 
forgalmi zavarok voltak a vasuti tele- 
fon és táviró összeköttetésben. 
-Rendelkezési állemányba helyez- 
tek égy sulyos mulasztásokkal vádolt 
rendőrségi titkárt. A belügyminiszté- 
rium rendelkezési állományba helyezte 
feodoroff Simion hotini rendőrséri tit. 
kárt hivatalos hatalommal való vissza- 
élés és más szabálytalanságok miatt. 
- Tüz pusztitotta el a falu termését. 

ega 

nészes tejjel émekelini kez- 
deit a icmplomban a na- 
randozó: ésyüonapi cizá- 

rási kapoti 
Popovici Dumitru, a bihormegyei 

Fanicai község harangozója ez év április 
17-én kissé később kelt fel a szokottnál, 

Igy történt meg az, hogy a falu lelké- 

sze meg is dorgálta, mert a harangozás- 

sal alaposan elkésett. Popovici szó nél- 

kül végezte az istentisztelet alatt köteles 
ségét csak mikor hazament, akkor tört 

ki belőle a bánat, ami nála rendszerint 

ivás formájában jelentkezett Igy tör- 
ténhetett meg azután, hogy mikor elér- 

kezett az esti vecsernye ideje, kissé bi- 

zonytalan léptekkel igyekezett a temp- 

lom felé, igy ballagott fel a kórusra és 
foglalta el a kántor mellett a rendes he- 

lyét. Mivel több izben előfordult, hogy 
ő énekelte a kántor helyett a Miatván- 

zi romak 

- Rádió a tüzoltás szolgálatában. Gdy 
nia, a lengyel kikötőváros tüzoltósága a 
tüzjelzőállomásokat rádióra szerelte át. 
Négy rövidhullámu adó- és vevőállo- 

mást állitott fel, tisztán rövidhullámu 
szolgálattal Ezeneflül ellátták rövidhul- 
lámu állomásokkal a tüzoltó-gépkocsik 

egy részét is. A kisérletek olyan siker- 

rei jártak, hogy Varsó és Lodz tüzoltó- 

sága szintén áttérnek hasonló berendez- 
kedésre. 

- HUSZONOTÉVI KÉNYSZER- 

MUNKA KÉTSZERI GYILKOS- 

SÁGÉRT. A devai törvényszék huszon- 
ötévi kényszermunkára és 120 ezer lej 

kártéritésre itélte Torna Ilie volt csend- 

érszakaszvezetőt, aki féltékenységből 

agyonlőtte fiatal feleségét és annak 

nagybátyját. 

zálogtárgy-e a esecsemő? Newyork 
ból jelenük: Különös jogesetet kell a 

napokban elbirálnia a csikágói biró- 

ságnak. Egy kereskedelmi alkalmazott 

felegége az egyik csikágói kórházban 
fiugyermeknek adott életet. A szülés 
után bonyodalmak léptek fel, amelynek 

következtében az asszonynak néhány 

hetet kellett a kórházban öltenie. Mint- 
hogy a kórházi számlát teljesen ki- 

egyenlitse, a kórház igazgatósága ugy 
határozott, hogy a gyermeket a számla 

teljes rendezéséig zálogként vissza- 

tartja. Az apa ennek a zálogolásnak 
felfüggesztését kivánja keresetében 

melvben rámutat arra, hogy egy cse- 

a, vag 
(6344) 

ba és 
égekkel 

- Öt év a bucurestii Unitárius Misz- 
szió Egyházközség életéből. Ilyen cimen 
Lőrinczy Géza unitárius lelkész tartal- 
mas kis füzetet adott ki, amely elé a 
bucurestii egyházközségnek szóló len- 
dületes üdvözlettel dr, Varga Béla püs- 

pök irt előszót. A kis füzetben a bucu- 

restii unit missziós egyházközség 1933- 

38. évi, ötéves multjának jelentőségét 
Kovács Lajos brasovi unit, esperes mél- 
tatja szép szavakkal Majd Ürmösy Sán 
dor unit. lelkész 1843 tavaszán történt 
havasalföldi utazásának rövid és ügyes 

r előtt 

látott 
ociális ; öve csemőt nem lehet zálogolható tárgy- 

Peter Marculesti községben a lakosság össze- lsmertetése kövelkezlk, geémet
 Etnő nak és pénzben afejelhető élenér kot, jelen alkalommal is elfogta a buz- 

il Da- ujtött termését az arra haladó vonat- ból, mig magának az első öt évnek sok téknek tekinteni. A tárgyalás
ra a bi- góság és félretasztiva a kántort, reszkető 

n él kipattanó szikra lángragyujtotta és közdelemmel és erőmegteszitéssel járó róság hét szakértőt idézett meg. A hangon énekelni kezdett. De nem jutott 

Fo elhamvasztotta, A kár igen nagy, A történetét Lőrinczy Géza mondja el ko- Kórházban a napokban rendőrtisztviselő el az ének közepéig, mert belezavaro- 

vizsgála megi 
zindult 

dott ami természetesen nagy megütkö- 
/ Eglen 

moly alapossággal, ismertetve a megala- jelent meg és azt kivánta, hogy amig 

Sép- -Megjelent a Magazin. Rajnay Tibor kul káskérdést, a hitoktató prob- a vitás ügy a biróság itéletével el nem i 

7 au szinház és társadalmi riportlapjának kulésta akáskérde Hirnök türnuez dől, szolgáltassák ki a gyermeket apjá- Zést keltett a hivekben, akik zajongani 

sikert 
Monu- 

kezdtek A vecsernye befejeztével a pap 

g g 
felelősségre is vonta a har angozót, aki 

nak, akinél hatósági ellenőrzés alatt 

alommal jelent meg. Különösen érde- 
iói inditását, a 400 család tör- 

sziói lap megin család 10r enne. Enek a kivánságnak teljesitését 
ténetét, a bucurestii egyházközség anya- 

Mist Hs szinházi és strandvonatkozásu cik- gi helyzetét, a szórványgondozás ügyét, a kórház igazgatósága kereken eluta- szemtelenül válaszolt és sértegetni kezd 

sz' K vannak benne. Egyes szám ára 5 lei a Dávid Ferenc Egylet ifjusági körének sitotta te, A lelkész jelentette az ügyet a csend 

apható minden trafikban. 
e Uj magyar gazdamaérnmök, A helyi 
jazdasági Akadémián a napokban avat- 

müködését, a felekezetközi viszonyt és a 
misszió egész munkásságát. A Nőszövet- 

ség szeretetteljes tevékenységét Bartha 
pre- 

őrségnek és igy botrányokozás, valamint 

vallás képviselője ellen elkövetett erő- Háromhónapi elzérésra 
e 

ezakágos ünnepségek közot gaz Miklósné lamertet, tartalmas munka Iléltc a katonal törvény- szak cimén eljárás indult Popovici el- 
Wild- de. kée Ma nics ( , az Aka- programjukat pedig Rohonyi Vilmosné szék a olltizáló tanitói len. A katonai törvényszék, amely teg- 

Cod" emia kitünő képességü hallgatóját Néhány kép egésziti ki az értékes füze- D é 1 hapi tárgyalásán foglalkozott az üggyel, 

Fedot 
i jár 
pben rdekesebb eseményeiről a terv szerint az egyházközség megterembésén fárado- Augustin Colonia Ticu községbeli ta- 

m magyar rádió közvetitést fog adni Plu jeék Példaadó s niden elismerést mez nitó ügyét, aki ellen tiltott politikai pro 
THALIA MOZGO 

ván konferálásával. érdemlő szép és lelkes munkáját (w. paganda miatt indult meg az eljárás. 

erda: y e : Egy házkutatás alkalmával ugyanis több Ma uroljána ourLa Műson! 

aték olyan iratot találtak amelyekből arra v 
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Angliából közvetit Pluhár. A Wem 

eyben augusztus 6-tól 16-áig rendezen 
ő uszó és vizipóló Európa-bajnokság 

tet, amely hüséges képet ad a bucurestii 

unit, misszi, egyházközség megpróbál- 

tatásos nehéz életéről, egyben feltárja 

evtőeszköz 

clul, CGalea Marecha! Fech Ne- 2. 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve mo- 

dern technikai berendezéssel és dusan felszerelt raktárral 

állunk nagyrabecsült megrendelőink szolgálatára. - Spe- 

ciálisták vagyunk: acélárukban, látszerészetben, borotva- 

ök feltünő olcsó áron! 

(CLUJ.) A helyi katonai törvényszék 
tanácsa Enescu Virgil alezredes el- 
nökletével tegnap tárgyalta Dxordai 

idevonatkozó rnedeleek megjelenése 

után is politikai tevékenységet folyta- 

tott Sulyosbitoetta bünét az, hogy - 

amin a vádirat állitja - egy beszélge- 

tés alkalmával politikai szinezetü kije- 

te a tanitót, amelybe beszámitotta a vizs 

gálatban eltöltött háromheti fogságot, 

egvhónapi elzárásra itélte a magáról su- 

lyosan megfeledkezett vádlottat 

Claudette Colbert énekes fimie 

H. cIGAÁNYOK 
Világhirü szovjettilm 

köszörülésben, orvosi műüszerek javitásában. lentéseket tett. A törvényszék a tanuki- Szerdától: 

e : hallgatások alapján tiltott politikai pro- 
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Meghalt dr. Jakobi Jórzsei 
Orvos édesapja 

(CLUJ.) A helybeli zsidó társadalmat 
sulyos veszteség érte. Tegnap este 8 
órakor 85 éves korában hosszabb szen- 
vedés után elhunyt dr. Jakobi József 
ismert nevü orvos édesanyja. A nemes- 
lelkü nagyasszony életének javarészét 
gyermekeinek, rokonságának és jóté- 
kony társadalmi tevékenységének szen- 
telte. Dr. Jakobi Józsefen kivül Sze- mere József, CFR főmérnök felesége 
édesanyját gyászolja az elhunytban. A nemeslelkü zsidó nagyasszony temetése ma délután 3 órakor fog végbemenni a Chevra Cadisa udvaráról előrelátha- 
tóan hatalmas részvét mellett. 

Reblók a tör vényszek 
előtt 

(CLUJ.) Ez év április 29-30-ra virra- 
dó éjszaka történt, hogy Margineanu 
Petru, Margineanu Ioan és Florea 
György Paclisa (Alba-Iulia megye) köz- 
ségből való legények erőszakkal behatol 
tak Baciu Alexandru Frata községi nagy 
gazda lakásába és különböző életveszé- 
lyes fenyegetesek és tettleges bántalma. 
zás kiséretében 27 ezer lejt raboltak el 
a megijesztett károsulttól. Ezután mind- 
hárman eltüntek és a csendőrség erélyes 
nyomozása ellenére, csak néhány nappal 
ezelőtt sikerült őket elfogni A vizsgálat 
során kiderült, hogy az emlitett napon 
Margineanu Petru cinkostársaival - 
akik akkor jöttek haza a katonaságtól 
husvéti szabadságra - felkerekedett fi- 
zette a cimborák vonatköltségét és mind 
hárman azzal az ürüggyel, hogy éjszakai 
szállást kérnek, beállitottak Baciu 
Alexandruhoz, A nagygazda a gyanus 
külsejü egyéneket kiutasitotta,. mire 
azok behatoltak a lakásba és rárontottak 
Baciura, torkon ragadták, majd a földre 
teperték A megrémült ember kisfia or- 
ditozni kezdett, Ekkor a banditák bekö- 
tötték a gyermek száját és az ágy alá dug 
ták. Baciunak mégis sikerült dulakodás 
közben segitségéri kiáltani, mire előro- 
hant a felesége, akit a rablók szintén 
megtámadtak Az asszony ekkor látva 
hogy nincs menekülés, a házban levő 27 
ezer lej készpénzt átadta a háromtagu 
bandának, mire azok nyomtalanul eltün 
tek. A nyomozás során a csendőrségen 
előállitották Trif Ioan pásztort, aki be- 
vallotta, hogy két év előtt az „ismeret- 
len" rablóknak elmondotta, hogy mint- 
egy kétmilliós vagyona van Baciu Ale- 
xandrunak., A csendőrség ezen vallomás 
nyomán le is fülelte a vakmerő rabló- 
kat, akiket a vizssálat megejtése után 
átadtak a helyi ügyészségnek Ma meg. 
erősitette a törvényszék első osztálvá- 
nak itélőtanácsa az elvetemült lesények 
ügvét; akikre nézve igy életbelépett a 
harmincnapos vizsgálati fogság. 

- Rezik-Petruta templomi hang- 
verseny Turdan. Rezik Károly orgona és 
Petruta Jonel hegedümüvészek a turdai 
unitárius templomban nagysikerü 
templomi hangversenyt rendeztek A 
müsoron számos Beethoven, Schubert, 
Gounod-szerzemény után a két müvész 
néhány saját szerzeménye is szerepelt. 
Az összes számoknak rendkivüli nagy si 
kerük volt, 

- A FIATAL ORSZÁGÖR SZEREN- 
CSETLENSÉGE. Constantaban tegnap 
csónakázás közben egy Constantin 
Vello nevü országőr csónakjából a ten- 
gerbe esett és belefulladt. Két másik 
társát a segitségükre sietett matrózok 
megmentették. 

MÉRGEZÉS FOLYTÁN MEG- 
HALT KÉT TIMÁARMUNKÁS. A foc- 
sanii timármühelyben két munkás mér- 
gezés folytán életét vesztette. 

- ADOMÁNYOK. Köszönettel nyug- 
tázzuk a H. V. nagybeteg urnő részére 
R. J.-től Jézus nevében beküldött 200 
lej összeget. 

- SZOBROT ALLITANAK BUCU- 
RESTIBEN DUCANAK. Bucurestiből 
jelentik: A meggyilkolt Duca volt mi- niszterelnöknek Bucurestiben szobrot 
állítanak és erre a célra a Lascar Ca- targi és Viisoara-i uccák kereszteződé- 

Sámuelt, az au 

(CLUJ.) Annakidején nagy szenzá- 
ciót keltett, amikor a helyi rendőrség 
bünügyi osztályának sikerült Palinszky 
Sámue]l ausztráliai állampolgársággal 
rendelkező gangsztervezért letartóztat- 
nia Ez év februárjában ugyanis a Re- 
gina Maria uton levő Miess nevü bőrüz- 
letet ismeretlen, de „nagyon képzett" 
betörők a pince falát keresztültörve az 
ottfelejtett kasszakulcs segitségével 240 
ezer lej erejéig kifosztották Azután el. 
tüntek. Néhány nap mulva a cernáuti 
rendőrség csempészgyanus egyéneket 
tartóztatott le, amikor Tabak Berl oda- való lakost is letartóztatták. Pontosan 
240 ezer lejt találtak nála A vallatás során Tabak azt mondotta, hogy Pa- linszky Sámuel kereskedőnek az alkal- 
mazottja és most szállitja részére a ne. 

BDON OUICHOTTE 

RIN-TIN-TIN-nel a főszerepben. 

Továbbra is fogvatartják Palinszky 

vezett pénzösszeget. Palianszky meg islt 

Ma, kedden a Reyal slágermozgóban 2 I. FEDOR SALJAPIN, a világhirü tenorista egyetlen filmje. 

II. ÉELI JARŐR 

. 

sztráliai illetőségü 
hirhedt ganesztervezért 

jelent a rendőrségen, ahol egyik pá isi 
bankra hivatkozva próbálta igazolni a 
hatalmas összeg eredetét de szerencsét- 
lenségére akkor már a cluji rendőrség 
körözőlevele is bejárta az ország összes 
bünügyi hatóságait és Palinszkyt társá- 
val együtt letartóztatták és a eluji köz- 
ponti rendőrségre szállitották, hogy tet- 
téért feleljen, Itt aztán sikerült is a min 
den hájjal megkent banditát beismerés- 
re bizni Akkor az is kiderült, hogy Pa- 
linszky hatalmas betörő-karrier után 
érkezett városunkba. Bejárta már Ame. 
rikát, Ausztráliát és egész Európát, Te- 
hát igazi nagystilü, Itt mégis rajtavesz- 
tett. Az ügyészségre szállitották, ahol 
tegnap éppen negyedszer hosszabbitotta 
meg a törvényszék negyedik szekciója 
ugy Palinszky, mint cernautii cinkos- 
ársa vizsgálati fogs 

szenzációs slágerfilm 1 helyárért. 

(CLUJ.) Veszedelmes betörők kerül- 
tek tegnap a központi rendőrség bün- 
ügyi osztályának kezére. Fodor Béla 
alias Zsidó Béla Muncitorilor 56. szám 
alatti, valamint Bencze Mihály Carei- 
Mare-i származásu, városunkban Ste- 
fan cel Mare 10. szám alatt lakó rovott- 
multu egyéneket tetten érték, mint a 
tegnapi nap folyamán a Calugeritilor 2. 
szám alatt egy Ticudean nevü egyén 
lakásába behatoltak. Ott a szekrényt 
felnyitva Fodor kutatni kezdett, mig 
társa, Bencze az előszobába „falazott". 
Pechjükre azonban a szomszédos szobá- 
ban egy fiatal nő aludt, aki a zajra fel- 

deszedelmes beföröket fogott 
a rendőrség 

vad futásnak eredtek, elmenekülniök azonban nem sikerült, mert egy Czaga nevü járókelő motorbiciklivel üldözőbe vette őket és Bencze Mihályt sikerült is elfognia. Bencze vallotta be azután, hogy társát Fodornak hivják, aki régi ismerőse a cluji rendőrségnek. Az éj- szaka folyamán Diosan detektiv cso- portvezetőnek sikerült elfognia Fodort is, aki a kihallgatás folyamán beismerte tettét. A továbbiakban kiderült, hogy a két rovottmultu betörő természetelle- nes viszonyt tartott fent egymással. 
riadva segitségért kezdett kiabálni. A 

Német repülő 

elhelyezésének 
rimi Réma és london 

lárulásával lesz 
(PÁRIS) A francia sajtó erősen fog- 

lalkoztatja London-Róma egyezményé. 
nek ügye, Az Action Francaise hangoz- 
tatja, hogy nélkülözhetetlen szüksés 
Páris és Róma megegyezése is, mert 
a Földközi tengerrel kapcsolatosan tel- 
jes érvényü megegyezés nem lehetséges 
Páris kihagyása nélkül. Ezt az illetékes 
kormányoknak meg kell érteniök. 

NÉMET REPÜLÖGÉPEK CSEH- 
SZLOVÁKIA FELETT 

(PRÁGA.) Az Azet nevü németnyel- 
vü és a kermányhez közelálló lap köz- 
lése szerint, tegnap négy német katonai 
repülőgép szállett el Liberet közelében 
csehszlovák terület felett. Az egyik gép 
hir szerint 2 kiléméternyire hatolt be 
Csehszlevákia fölé 

SIKERES MEGOLDÁS ELŐTT 
ALL A NÉMET EMIGRÁNSOK 
ELHELYEZÉSÉNEK KÉR- 
DÉSE 

(BUDAPEST.) Az Ujság cimü lap 
eviani tudósitójának tollából részletes 
beszámolót ad a konferenciáról. Esze- 
rint az emigránsok elhelyezése kedvező 
megoldás előtt áll. Londonban központi 
irodát létesitenek, amelynek kiküldöt- 
tei az érdekelt államokban diplomáciai 
előjogot kapnak, ami azt jelenti, hogy 
az emigránsok mindenütt saját követ- 
séggel fognak rendelkezni. Hollandia, 
amely 25.000 emigránst befogadott, 
további befogadsára nem hajlandó, 
Belgium 2008 emigránsnak ad helyet, 
Anglia pedig vállalta, hogy nem uta- 

sénél már területet is sajátitottak ki. 

méegesnezése Páris 

csapatok 
valóságos 
angol repülőgépek is beleavatkoztak. A nagyobb 

Bünlajstromuk összeállitása folyamat- ban van. 

épek repülick 
cl Csehszlovákda iciett 

Evianben sikerült megoldani 
problémájai - 

a zsidó emisránsok 
A francia sajió sze- 

hozzá- léazán hatályos 
Amerikában, amely tiz évig évente 27 ezer emigránst hajlandó befogadni. A legnagyobb eredmény, hogy a kérdés pénzügyi rendezését sikerült biztosi- tani. 30 millió dolláros alaptőkéjü emigránsbankot létesitenek Newyork- ban, amely 14 évre szóló kölcsönkötvé- nyeket bocsát ki, amelyeket a zsidóság vezetői, köztük lengyel, csehszlovák, román pénzemberek is, már tuljegyez- tek. Az emigránsok a Népszövetség 56 tagállama által elfogadott utlevéllel fognak rendelkezni. A 30 millió dollár- ból 10 milliót a résztvevő államok, 10 milliót a zsidó egyesületek és szerveze- tek, 10 milliót pedig Németország biz- tosit a zsidó vagyonok kiengedésével. Ha ez a nagy terv nem sikerül, az első 10 millió dollárnyi összeg elegendő a terv részbeni megvalósitásához és ez az összeg már is biztositva van. MÉG MINDIG TART A TERROR- MOZGALOM PALESZTINÁBAN (JERUZSÁLEM) A palesztinai za- vargásoknak tegnap 12 halott és 30 sulyos sebesült áldozatuk volt. Názá- rethben az arabok és az angol rendőrök között valóságos ütközet folyt le. Nab- lusban egy katonai tehergépkocsira bombákat dobtak. Itt is több áldozat van, mint az előző összecsapásnál. Nab- lusban és Tulkaremben az arab szabad- 

és az angol csapatok között 
ütközet folyt le, amelybe az 

városokban a lakosságnak sitja ki az eddig befogadott emigránso- 
kat. A legkedvezőbb a helyzet EÉszak- 

most 24 órára tilos a lakásaikat elhagy- niok. 

munkájukban megzavart betörők erre 

A. 

VII. évfolyam, 1928. rULTu 

Clujon készült soroza,. 
üzletbetörésene 0l0 
szedelmes fesyen. 

(CLUJ.) A IV. kerületi öre. 
a cluji „alvilágból" fellelentes é 
Farkas Stefan nevü többszörösen a tetett betörő ellen. A feljelentés ,i 
Farkas több cluji üzletet akart i tani. A bevezetett vizsgálat során 
állapitotta a rendőrség, hogy Flee Stefan most szabadult ki a vagatta fegyházból, ahol egy nagyobb 
3 évre volt elitélve. Ugy látszik E t tetését kitöltött fegyenc városuna akarta áttenni székhelyét és it n 
több betörést elkövetni, ami 
feljelentés következtében e 
Megállapitást nyert továbbá az is 
Farkas eddig több, mint 13 eszten ült az ország különböző fegyházaib, A rendőrség országos körözést Tende 

3 

el ellene. 

GÉPKOCSISZERNCSE SÉG AÁLDOZATA LETT GROF et JÖZSEF. A magyarországi Békés jelentik: Gróf Tisza József 20 éve egyetemi hallgató gépkocsija kedden , hajnali órákban nekifutott eg ország. uti eperfának. Az autó felborult, öei tört és a fiatal gróf életét vesztette 
- Nagyszabásu lepások városunkban, Erdős Vasile, a Fenyves-cég cégvezetője ismeretlen tettes ellen felj lentést tet, a rendőrségen. A feljelentés szerint a cég pincéjéből 20.000 lej értékü bort tak el - Ugyancsak a IV. kerület rendőrségen tett feljelentést Farcas Sa 

muila, Regele Ferdinand 120 szám alat 
ti lakós, akinek a raktárából 40.000 lej értékü lisztet loptak ell A IV keületi rendőrség gyanusitottként letartóztat. 
ta Valkai Német Márton és Barabás 

kvesztura a talált bünjelekkel együtt 
átadott az ügyészségnek 

Tanács müködését, Geniből jelentik; A 
kanton nagytanácsának ülésén Jaceu. 
art képviselő kifogásolta, hogy a Tt 
Nemzeti Tanács propagandát fejt ki 
Svájc területén Csehszlovákia területi 
biztonsága ellen, ami szerinte a vendég. 
jog megsértését jelenti és ezért ellen- 
intézkedéseket sürgetett, 

- RENDŐRSÉGI HIREK. A rendőr- 
ség bünügyi osztálya átadta az ügyész- 
ségnek Ghita Iliana nevü zsebmetsző 
nőt, aki Deák Miklósnétól a piacon 200 
lejt lopott el, amely összeg zsebkendő- 
be bekötve az asszony zsebében volt. 

tokkal, három aprópénztárca, továbbá 
em töltőtoll, amelyben dr. Iuliu Popa Turda név van bevésve. A rendőrsés kéri, hogy az illetők a zsepmetszőnőnél 
talált tárgvakért jelentkezzenek a de- 
tektiv-szobában - Marincas Ana Pop 
Cicio 170 szám alatt lakó munkásasz- szonynak 2 éves gyermeke hirtelen 
meghalt, Beszállitották a bonctani in- 
tézetbe, ahol megállapitották, hosv a 
halál gyanus körülmények között fulla- 
dás folytán következett be. Minthogy Marincas Anna gyermeke, mig az anyja 
dolgozni járt egy más nőre volt bizva 
a rejtélyes haláleset-ügyben megindult 
a vizsgálat a felelősség kérdésének tisz- 
tázására 

- AZ AMERIKAI PILÓTA FOL TATJA VILÁGKORULI UTJÁT. P 
risból jelentik: Hugh amerikai piló gépét kijavitották és Moszkva- Krasz 
nojarszk-Fairbanks-Newyork utirány 
nyal folytatva utját hétfőn reggel 
óra tájban utba indult. Hugh é kisérőtársai az emlitett városokban csak 
rövid ideig akarnak turtózkodni, hos1 lehetőleg csütörtök éjjel, vagy pénte 
reggel Newyorkba érkezhessené / 
Hugh pontosan 2 óra 24 perckor 
dult utba és leszállás nélkül akari s megtenni Moszkváig a 3600 kilométeé 
utat. Azután 10-15 órás pihenőkké 
Krasznojarszk (2060), Jakutszk é 
az alaskai Fairbanks (5440 km) ; Newyork következnek. Hughs szá 
tása szerint 65 órát töltene gépéve 
levegőben . Nyematott a MAYER könyvnyomd 

s 
ájának körforgóján. BUN DE uPEm? 

György nevü egyéneket, kiket a rendőr. 

- Kifogásolják a svájci Tőt Nemzeti 

- A rendőrség bünügyi osztálya közli: Egv zsebmetszőnőnél a következő tár- ovakat találták: egy pudertartó, horgolt 
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